



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3029. 26 July 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 28. szám

2018. július 26.

Egy idézet:

„Nevezük kényelmi szempontból New York Empire néven azt a világra kiterjedő politikai tevékenységet, amely a XX. század történelmének meghatározó tényezője. A kifejezés teljesen eredeti és nem vonatkozik vélt vagy létező konspirációra, hanem arra a szerepre csupán, amit az Egyesült Államok, mint politikai és gazdasági nagyhatalom betölt azóta, és olyan fejlődő fokozatban, ahogyan és amilyen mértékben visszahúzódt a British Empire. Visszahúzó világ-hatalom nem hágy maga után irt, visszahúzódnál általában egy erősebb hatalom jelentkezése elől és kényszerből kell. De mégsem mondhatjuk, hogy a Brit Birodalmat kiszorította helyéből az Egyesült Államok, hiszen látszólag Amerika területi vagy állami státusában nem történt változás. Viszont az az Amerika, amely mindenütt érezhető a világ XX. századi változásaiban, nemcsak az a politikai képlet, mely az Egyesült Államok nevével országunk vagy nagyhatalomunk kormányát, külhivatalát, kereskedelmi szerveit, hadserege, hanem ezek mögött az a világgazdasági és világpolitikai erő és törekvés, amely századunk minden eseményének irányít, és csak azért amerikai, mert ennek, a világ legfejlettebb országának, gazdasági fellendüléséből növekedett világhatalmi potenciállá. A New York név csak azért alkalmas a megjelölésre, mert több köti ehhez a városhoz, mint bármely másikhoz, mert fejlődésében nagy szerep és

Trump nem forradalmár

Csapó Endre

ki magát, a szisztémának engedelmessé kell. A politikai nagytőke elég erős ahhoz, hogy világbirodalma kereteit kiépítse. ...

(Csapó Endre, Ausztráliai Magyarorság, 1977 szeptember).

nagy hasonlóság van, és talán az is jelent valamit, hogy egyik fontos intézménye, az Egyesült Nemzetek Szervezete, New Yorkban székel.

New York Empire nem olyan fogalom, mint amilyen a Római Birodalom, Ottomán Birodalom, Mongol Birodalom, Brit Birodalom vagy Német Birodalom volt, amelyek nyíltan hirdették, hogy hódítani akarnak: egyik-másik a világot akarta uralma alá hajtani. Természetesen egyiknek sem sikerült: a világ nagynak bizonyult mindegyik számára. Nyílt kiállításuk előbb-utóbb ellenállásba ütközött.

A New York Empire szakított a gyakorlattal, hogy egy országból fejleszt nagyhatalmat és annak erejével kívülről támadva hódítja meg a soronkövetkező „ellenséget”. A New York Empire felül áll nemzeteken, egyszerre jelen van mindenütt, érvényesülésének fegyvertára végtelen, nincs néphez vagy személyhez kötve, időben nemzedékeket hidal át. Talán ez sem új ötlet, volt hasonló törekvés az ókorban is. A kereszténység is nemzeteken felül áll, évszázadokat áthidaló intézmény, de az ipari forradalommal elszakadt az anyagi világtól, az emberiség életére kiható jelentősége azóta csökkenő arányú.

A világ nagy átalakulás előtt áll. A gazdasági átalakítás folyamatban van, ezt a politikai átalakítás fogja követni. A tervekből egy ország sem húzhatja

Negyven évvel ezelőtt írtam a fentieket, de már akkor sem új felfedezésként. Bevezetésként szolgált az akkori események megértését szolgáló írásomhoz. Számos alkalommal utaltam a világeseményekkel kapcsolatban egy nyilvánosan nem szereplő háttérhatalom kivédhetetlen, irányító szerepére. Ilyen politikai erővonal létezéséről bőséges irodalom áll rendelkezésre már a múlt század elejétől, amihez nem lehetett hozzájutni a könyvkereskedelmi hálózatban, csak egyéni postai megrendelésre. Ilyen forrás ismeretével volt érthető számomra a világpolitika számos meglepő fordulata.

Ma már Magyarországon is egyre ismertebbé válik a **globális háttér világhatalom** léte és szerepe. Ismertebbek Dr. Drábik János és Professzor Bogár László írásai, könyvei.

Érdemes követni **Bogár Lászlót** az ECHO TV Háttérkép műsorában. Íme néhány szemelvény írásából:

„Látnunk kell, ha csak az elmúlt néhány száz évet nézzük, hogy a pusztító világerő, ez a világpaparizta három rendkívül veszélyes megjelenési formát is produkált, és mind a három nagyon súlyos mértékben kivette részét Magyarország felszámolásából. Ez a három létkarakter: a jakobinus, a bolsevik és a neoliberális-globális lét karaktere. Valójában, egyszerűen ugyanarról a dolgról van szó, ez az ami összefűzi őket, miközben nem lehet nem észrevenni, hogy egymással is vannak konfliktusai. Persze, de ezek a konfliktusok eltörpülnek a közös világszemlélet, illetve a közös világfelfogási stratégia mellett, amely a szakrális hagyomány felszámolására épül.”

„Megvannak és dokumentálhatók azok a nyomok, amelyek egyértelműen arra utalnak – és ez teljesen logikus feltételezés is –, hogy a globális világgazdasági urai, akik nyilván akkoriban már Amerikában székelték, valóban finanszíroztak diverziós cselekményeket Oroszországban, már a 10-es évek elején, és közepén is, azzal a teljesen nyilvánvaló céllal, hogy felbontsák, destabilizálják azt, amit a történelemben egyszerűen cári Oroszországnak ismerünk.”

„Annyit azonban megállapíthatunk, hogy a világ meghatározó pénzhatalmi szereplői, akikhez Soros György is tartozik, döntő befolyással rendelkeznek ebben a láthatatlan, következtetésként ellenőrizhetetlen globális

hatalmi rendszerben. Amely rendszer a jelek szerint most már a formára se nagyon adva, közvetlenül és durván igyekszik intézményesíteni jogi értelemben is uralmi akaratát. Ha csak ezt a három ügyet nézzük, már akkor is szépen kirajzolódik látszik törekvések lényege: Európa szétroncsolása a bevándoroltatás korlátlan tételével. Az Európa szétroncsolását „belülről” szervező és végrehajtó „hálózat” (úgynevezett „civil szervezetek”) tevékenysége korlátozhatatlanságának garantálása.”

E hosszú bevezető után térjünk át arra az egyébként teljesen normális eseményre, amely most megrengette a világpolitika nyugalmát.

Trump elnök helsinki szereplése és annak hatásai

Az amerikai külpolitika történelmi irányváltását jelzi a helsinki orosz-amerikai csúcstalálkozó – hangsúlyozta keddi, több konzervatív újságban megjelent kommentárjában **Pat Buchanan** konzervatív közíró, aki a többi között Richard Nixon, majd Ronald Reagan egykori elnökök közeli munkatársa volt a Fehér Házban.

Buchanan szerint **Donald Trump** amerikai elnök a **Vlagyimir Putyin** orosz államfővel tartott csúcstalálkozóján – és korábban, a brüsszeli NATO-csúcsértekezleten – elhangzott kijelentéseivel olyan „történelmi irányváltást” jelzett, amely meghatározhatja nemcsak saját elnöksége sorsát, hanem az Egyesült Államok jövőjét is – írja az MTI.

„Trump visszautasította a második világháború vége óta az amerikai külpolitikát uraló alapvető elveket” – állapította meg **Buchanan**, utalva arra, hogy az amerikai-orosz viszony megromlásáért Donald Trump nem egyértelműen Vlagyimir Putyint tette felelőssé. A szerző szerint az amerikai elnök ebben a kérdésben elutasította a neokonzervatívok és a velük szövetséges intervencionista (beavatkozáspárti) liberálisok agendáját és a szerinte háborút pártoló washingtoni agytrösztökét is.

Pat Buchanan Donald Trump brüsszeli, nagy-britanniai és helsinki tárgyalásaiban „egyértelmű, következetes és meglepő üzenetet” látott, és azt szűrte le, hogy „nem lesz második hidegháború”. Vagyis az Egyesült Államok nem hagyja, hogy a Krim bekebelezése és az ukrajnai oroszbarát lázadóknak nyújtott moszkvai segítség megakadályozza az amerikai-orosz közeledést és partneri kapcsolatokat.

„Helsinki bizonyította, Donald Trump komolyan gondolta, amit mondott, nevezetesen, hogy a béke Oroszországgal nem rossz, hanem jó dolog.”

Buchanan utalt arra is, amit Trump Szíriáról mondott, nevezetesen, hogy ő és Putyin „együttműködik

Benjamin Netanjahu izraeli kormányfővel, aki valamennyi iráni erő és Irán támogatását élvező milícia távollétét akarja a Golan-magaslatoktól”. Majd idézte Trump azon bejelentését is, miszerint az Iszlám Állam nevű terroristaszervezet legyőzése után az amerikai erők kivonulnak Szíriából, és arra a következtetésre jutott, hogy „Amerika hazatér a külföldi háborúból és leveti magáról a külföldi kötelezettségvállalásokat”.

Buchanan kérdéseket vetett fel: „Vajon mire gondolhatott Trump, amikor az Egyesült Államok külpolitikai elitjének az amerikai-orosz viszony romlásához is hozzájáruló örültségéről és butaságáról beszélt?”

„Vajon arra gondolhatott, hogy az Egyesült Államok a Szovjetunió szétesése után provokatív módon megjelent Oroszország hátsó udvarában, vagy Irak amerikai lerohanásra, hogy megszabadítsa Szaddám Huszeint a nem létező tömegpusztító fegyvertől?”

„Vagy a Bassár el-Aszad szíriai elnök elűzésére szövetkezett szír lázadóknak nyújtott amerikai támogatásra?”

„Vagy az Egyesült Államok cinkosságára a kijeji puccsban, amellyel kiűzték a hatalomból a megválasztott oroszbarát rendszert, s amely ahhoz vezetett, hogy Putyin a szesvostopol orosz haditengerészeti támaszpont megőrzése végett megkaparintotta a Krímet?”

Pat Buchanan mindebből arra következtetett: Vlagyimir Putyin több, az amerikaiak által éltelt reakciója valójában válaszreakció volt.

A másik nézőpont

A második világháború óta volt egy nagyon fontos konszenzus az amerikai politikai elitben az Egyesült Államok külpolitikájával kapcsolatban. Akár republikánus, akár demokrata államfő állt az ország élén, mindig támogatta azt a törekvést, hogy Amerika vezetésével fenntartsanak a világon egy szövetségi és biztonsági rendszert – kezdi elemzését a Financial Timeson **Gideon Rachman** vezető publicista.

John Kennedytől Ronald Reaganen át a két Bushig és a Clinton házapárig mindenki egyetértett abban, hogy az USA érdeke a szabadkereskedelem és a demokrácia érvényesülésének segítése az egész kerek világon. Donald Trump megtörte ezt a konszenzust. Olyan radikálisan szakított ezzel, hogy sok megfigyelő úgy látja: egyszerűen csak nem tudja, mit csinál. Rachman szerint tévednek. Egyre világosabbá válik a racionális, következetes Trump-doktrína.

A Trump-doktrína második eleme abban nyilvánul meg, ahogy ostromozza a nemzetközi szervezeteket az ENSZ-től a WTO-n keresztül a G7-ig. Ezekben a „politikai korrektség” bástyáit látja, ami olyan ügyek felkarolásában jelentkezik, amelyek esetén aldozatot kell hozniuk az országoknak.

(Folytatás a 4. oldalon.)



Established
1935



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KÓHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingtalan adásvétel, bérlés

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au les@wrl.com.au

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Július 26-án Anna, Anikó névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Áhim, Anada, Anélia, Anéta, Anett, Anetta, Anettká, Anica, Aniella, Anika, Anilla, Anina, Anita, Anitra, Anka, Annaliza, Annarita, Anneli, Anni, Anne, Berill, Joachim, Jóáhim, Joakim, Kisanna, Kisó, Nanett, Nanetta, Nina, Ninell, Ninett, Ninetta, Ninon, Panka, Panna, Panni, Penni, Taddeus, Tádé névnapja van.

Július 27-én Olga, Liliána névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ajtony, Árvácska, Aurél, Bennó, Bertold, Beaten, Celesztin, Celesztina, Gájána, Györe, György, Györk, Györke, Hugó, Kamilla, Keresztély, Keresztes, Konsztantín, Krisztián, Lilián, Lilianna, Lilibella, Lilien, Liliom, Lucilla, Natali, Natália, Natasa, Noella, Pantaleon, Pentele, Rolf, Rudolf névnapja van.

Július 28-án Szabolcs névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Ada, Adeline, Adelinda, Adina, Adna, Alina, Bars, Barsz, Botond, Gyöző, Ince, Nauzika, Sztatmár, Szeréna, Szerénke, Viktor névnapja van.

Július 29-én Márta, Flóra névnapja van.

Kibővített naptárak szerint Adelmár, Bea, Beatrix, Csátár, Elmó, Félix, Fiorella, Fioretta, Florica, Florinda, Olaf, Olavi, Oldamur, Trixi, Tzvirág, Vadvirág, Virág névnapja van.

Július 30-án Judit, Xénia névnapja van. Kibővített naptárak szerint Avenár, Azucséna, Donatella, Donna, Indira, Inge, Ingeborg, Inka, Julietta, Jutta, Maxima, Polixéna, Rovéna, Szemőke, Szénia, Zsüliett névnapja van.

Július 31-én Oszkár névnapja van. Kibővített naptárak szerint Adeodáta, Bató, Batu, Batus, Dea, Deodáta, Elen, Elena, Eleni, Elin, Fábíó, Fábíusz, Fabrició, Fabricius, Fabriciusz, Germán, Heléna, Hella, Ignác, Ignácia, Ila, Ilka, Illa, Ilon, Ilona, Ilonka, Ilus, Léna névnapja van.

Augusztus 1-jén Boglárka névnapja van. Kibővített naptárak szerint Alfonz, Bogdána, Boglár, Ete, Fodor, Galatea, Gusztáv, Kála, Kleopátra, Kökény, Magnólia, Mahália, Majoranna, Makabeus, Médea, Ménrót, Nadin, Nádinka, Nádja, Nimród, Orchidea, Pálma, Pénelopé, Peónia, Péter, Pető, Remény, Reményke, Tulipán, Zsófi, Zsófia névnapja van.



Nagykövetség Konzuli Hivatal elérhetőségei:

Cím: 17. Beale Crescent,
Deakin, ACT 2600
E-mail: consulate.cbr@mfa.gov.hu
Bejelentkezés előzetes időpont foglalás alapján munkanapokon
09.30-12.00 óra között az alábbi telefonszámon:
(02) 6282-2555



Emelkedik a képviselők bére

Az országgyűlési képviselők juttatásainak emelését tartalmazó módosító javaslatot fogadott el a törvényalkotási bizottság. A változtatást csak a DK politikusi elleneztek, a többi jelen lévő ellenzéki képviselő megszavazta a javaslatot.

A törvényalkotási bizottság kormánypárti többsége a jövő évi költségvetést megalapozó törvényjavaslathoz nyújtotta be azt a változtatást, amelynek értelmében évente növekedhetnek a képviselői tiszteletdíjak, mivel azokat az előző évi átlagbér háromszorosában határozná meg az országgyűlési törvény. A Fidesz ugyanakkor közölte, a parlamenti döntéshozók bére emelkedik utójára, a kormány 2010 óta a közszolgálat számos területén hajtott végre béremelést, ami több mint félmillió dolgozót érintett. A javaslatot egyedül Gyurcsány Ferenc pártja, a DK nem szavazta meg, bár a fizetésemelés ettől függetlenül a DK-s képviselőknek is jár. Gyurcsányék lépése azért képmutató, mert 2009-ben a bukott miniszterelnök kilenc, egyes leköszönő miniszterei pedig több mint 7,5 millió forintot kaptak.

Hasonló volt a helyzet egyes állami vállalatoknál, így a Magyar Villamos Művektől vagy a BKV-tól akkor számos felsővezető távozott, több tízmillió forint végkielégítéssel. A MÁV átlagosan 9,8 millió forint végkielégítést fizetett a vállalat 2005 és 2009 között elbocsátott hét felsővezetőjének. Mindenképpen az akkori kabinet elvette a nyugdíjasoktól a tizenharmadik havi nyugdíjat.

Az elfogadott javaslat szerint a képviselők üzemanyagkártyát is kapnak, amelyet havonta töltenének fel különböző összegekkel, figyelembe véve azt, hogy a politikus milyen messze él a fővárostól, és választókerülete mekkora. Növekedne a lakbértámogatás is, az indoklás szerint azért, mert a fővárosi albérlétek az elmúlt években megduplázódtak, de nőne a független képviselők juttatása is. A dokumentum alapján a jövőben nem kaphat az országgyűlési törvényben meghatározottnál alacsonyabb összegű javadalmazást az a képviselő, aki kormányzati tisztséget is ellát. A javaslat tartalmazza, az Országgyűlés elnöke az alapilletmény 2,7-szeresét kapná, alelnökei annak dupláját, míg a jegyző és az Interparlamentáris Unió Magyar Nemzeti Csoportja elnökének

juttatását 1,7-szeres szorzóval számolnák.

A változások már idén augusztustól életbe lépnének, ha azokat a jövő héten elfogadja a Ház.

Ismert, az elmúlt időszakban minden területen, a verseny- és a közszférában is jelentős béremelések indultak. Az utóbbi hat évben az átlagbér több mint a felével nőtt, 2010 óta a minimálbér nyolcvannyolc százalékkal lett magasabb. A jelentős béremelések a közszférát is elérték, emelkedett például az ápolók, orvosok, védőnők, tanárok, katonák, rendőrök, szociális, felsőoktatási és kormányhivatali dolgozók bére. A szakorvosok kétszázhetezer forinttal keresnek többet, mint két éve, az ápolók bére 2016 és 2019 között átlagosan kétharmadával, a mentőszolgálati dolgozóké hatvanhét százalékkal nőtt. A kormány 2013 és 2017 között a rendszerváltás óta legnagyobb pedagógusbér-emelést valósította meg, átlagosan felével nőttek a fizetések. A Fidesz közölte, a sorban utolsóként, most a képviselők tiszteletdíját rendezik, 18,5 százalékkal megemelve azt. A javasolt megoldás a képviselők javadalmazását a gazdaság teljesítményétől teszi függővé. Hozzáadték, az Országgyűlés tisztviselőinek tiszteletdíja az általuk vállalt munkával arányosan alakul.

Továbbra is az ország biztonságának megőrzése a kormány első számú célja

A külügyminiszter New Yorkban azt mondta, továbbra is az ország és a magyar emberek biztonságának megőrzése a magyar kormány első számú célja. Szijjártó Péter az ENSZ globális migrációs csomagjáról folytatott tárgyalássorozatán felszólalásában azt mondta, az elmúlt években Magyarországnak szerzett tapasztalatot arról, hogy milyen az illegális migráció, amikor tömegek haladtak át az országon gazdagabb nyugat-európai államok felé.

Az események bebizonyították, hogy a határvédelem nagyon fontos kötelessége egy országnak — mondta. A tárcavezető szerint Magyarország nem ért egyet az ENSZ globális migrációs csomagjának végeleges szövegtervezetével, mert annak középpontjában a migránsok jogai állnak.

Holott nemcsak az ő jogaira kellene összpontosítani, hanem azoknak a jogaira is, akik a saját hazájukban szeretnének élni biztonságos és nyugodt körülmények között — fogalmazott.

A külügyminiszter azt is mondta, korábban a csomag előzetes szövegtervezetei alapján Magyarország fontolóra vette, hogy elhagyja a tárgyalássorozatot, de mivel hisz a kölcsönös tiszteletben és bizalmon alapuló párbeszédben, a maradás mellett döntött. Ugyanakkor vannak pontok a végleges változatban, amellyel a kormány továbbra sem ért egyet.

Ilyen kifogásolt pontként említette, hogy a javaslat általános megközelítése szerint a migráció alapvető emberi jog és megkérdőjelezhetetlenül jó tendencia.

Szijjártó Péter azt mondta, Magyarország szerint az illegális migrációt

2018

Magyar Élet Naptár

Augusztus

Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök	Péntek	Szombat	Vasárnap
		1 Boglárka	2 Lehel	3 Hermina	4 Domonkos	5 Krisztina
6 Berta	7 Ibolya	8 László	9 Emőd	10 Lőrinc	11 Zsuzsanna	12 Klára
13 Ipoly	14 Özséb	15 Nagyboldogasszony Mária	16 Ábrahám	17 Jácint	18 Ilona	19 Huba
20 Szent István ünnepe István	21 Hajnal	22 Menyhért	23 Bence Farkas	24 Bertalan	25 Lajos	26 Izsó
27 Gáspár József	28 Ágoston	29 Beatrix	30 Rózsa	31 Erika	Ilyen formában Oroszországgal a viszonyt meg kellene próbálni rendezni. Kásler Miklós	

HÍREK

nem kell ösztönözni, és nemzeti hatáskörben kell hagyni annak eldöntését, hogy a munkaerőpiaci és demográfiai kihívásokra milyen megoldást talál egy ország, nem lehet senkire nyomást helyezni, hogy csak a migráció a megoldás.

A tárcavezető szerint a migráció ösztönzése helyett a kiváltó okok kezelésére kellene fókuszálni, és ott kell segíteni, ahol arra valóban szükség van.

Mint mondta, a magyar migrációs politika a józan eszen alapul, és Magyarország fenntartja, hogy csak legális módon lehet belépni a területére. Magyarországot megőrizük magyar országnak — közölte a külügyminiszter.

8 millió magyarnak semmilyen baleset-biztosítása nincs

A statisztikák szerint többen halnak meg háztartási balesetekben, mint az utakon, mégis a magyarok kevesebb mint 20 százaléka gondol a mindennapok biztonságára.

Az Union Biztosító közleményében kitért arra: a balesetek zöme a háztartásokban következik be, tavaly baleset-biztosítási térítéseinek közel kétharmadát is ilyen esetekre fizette ki.

A KSH adatai alapján míg közlekedési balesetben 2017-ben 625-en haltak meg, addig a háztartási balesetek több mint 1700 ember halálát okozták Magyarországon.

Jelezték: a baleset-biztosítási konstrukciók általában a világ minden országára érvényesek, bár ezzel nem váltják az utasbiztosításokat, csak a szerződésben megadott összeg erejéig fedezetet biztosítanak a kiadásokra. Baleset-biztosítás a biztosító szerint akkor nyújt megfelelő védelmet, ha a haláleseti vagy rokkantsági térítés eléri a 10 millió forintot. Ilyen mértékű védelem már havi 2 ezer forint díjért is elérhető.

Kitértek arra: a kiegészítő baleset-biztosítási csomagok térítési összegei általában meg sem közelítik a 10 millió forintot, ezért mindenképpen célszerű önálló baleset-biztosításban gondolkodni.

Rámutattak: minden baleset-biztosítás tartalmaz kizárásokat, így például az alkoholos befolyásoltság mellett a gondatlanság is kizáró tényező. A nyári időszakban erre jellemző példa a napon történő leégés vagy a tiltott helyen való fürdés.

Az Union közleménye szerint általában kizáró tényező az extrém sportból adódó baleset, ám egyre több baleset-biztosítás kiterjeszhető olyan tevékenységekre is, mint a vadvízi evezés, hegy- és sziklamászás, bungee jumping vagy az ejtőernyőzés.

A baleset-biztosítások jellemzően éves időszakokra köthetők, ám egyes biztosítók már bevezettek olyan rövidebb, határozott időre szóló csomagokat is, amelyek néhány száz forintos napidíj mellett egy adott esemény, fesztivál vagy nyaralás időszakára kínálnak biztosítást.

Közel harmincezer tonna gyorsfagyasztott zöldséget hívott vissza a Greenyard

Mintegy 29,1 ezer tonna 2016 augusztusa és 2018 júniusa között gyártott, Magyarországon értékesített gyorsfagyasztott zöldséget és zöldségkeveréket hívott vissza a forgalomból a Greenyard vállalat, mert fennáll a veszélye annak, hogy azok a *Listeria monocytogenes* baktérium egy erőteljes változatával szennyeződtek — közölte a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (Nébih) pénteken az MTI-vel.

A hatóság tájékoztatása szerint a ténylegesen visszagyűjtött mennyiségről - mivel a termékek egy részét azóta már felhasználták — az eljárás későbbi szakaszában várható pontos adat.

Kiemelték, hogy a cég termékeit külföldön más élelmiszerekbe is bedolgozták. A Magyarországon kívül forgalomból kivont termékek mennyiségéről a külföldi társhatóságok rendelkeznek információkkal, amelyekről a Nébih az Európai Bizottság gyorsriasztási rendszerén (RASFF) értesül.

A Nébih július 5-én közölte, hogy fagyasztott zöldségek és zöldségkeverékek visszahívását rendelte el a *Listeria monocytogenes* baktérium egy erőteljes változatának lehetséges jelenléte miatt.

A hatóság tájékoztatása szerint az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság (EFSA) és az Európai Betegségmegelőzési és Járványvédelmi Központ (ECDC) július 3-án tette közzé közös jelentését arról, hogy valószínűleg gyorsfagyasztott csemegekukorica és esetleg egyéb fagyasztott zöldség okoz járványt több európai uniós országban 2015 óta. A megbetegedéseket öt uniós tagállamban - Ausztriában, Dániában, Finnországban, Svédországban és az Egyesült Királyságban — rögzítették.

A Nébih tájékoztatásához csatolt angol nyelvű jelentés szerint június 8-ig 47 megbetegedés, köztük kilenc haláleset történt a fertőzésnek tulajdoníthatóan.

Magyarországon ilyen esetekről nincs információ. A rendelkezésre álló adatok alátámasztják, hogy a szennyeződés a Greenyard vállalat magyarországi üzemében történt — közölte a Nébih.

Az élelmiszerlánc-biztonsági hivatal azonnali hatállyal megtiltotta az érintett üzemből 2016 augusztusa és 2018 júniusa között legyártott valamennyi fagyasztott zöldség és zöldségkeverék forgalomba hozatalát, valamint elrendelte ezek kivonását és a fogyasztókhoz eljuttott termékek visszahívását.

Ezt követően július 6-án a Tesco azonnali hatállyal elrendelte a vállalat által gyártott, az érintett lejárati idővel rendelkező gyorsfagyasztott termékek polcra való levételét és vásárlóktól való visszahívását. Emellett Penny Market és az Aldi is bejelentette, hogy leveszik üzleteik polcra a Greenyard Kft. által előállított fagyasztott zöldségeket.

Veronai buszbaleset: el sem indulhatott volna a busz

Tavaly januárban a Szinyei Merse Pál budapesti gimnázium több tanulója és kísérője halt meg a balesetben. Egy franciaországi sítáborból tartottak hazafele, amikor a buszuk szalagkorlátnak csapódtak és kigyulladt. Bár Olaszországban a vádlottak padjára kerülnek a baleset lehetséges felelősei — öt olasz mérnök és a magyar buszvezető —, az itthoni hatóságok egyelőre mégsem indítottak eddig hivatalból eljárást a buszt üzemeltető cég ellen.

Krizsány László, aki egyetlen lányát, Flórárt veszítette el, nemrégiben hivatalosan is kézhez kapta az igazságügyi szakértői véleményeket.

„Egy szülő sem úgy engedi el a gyerekét iskolai kirándulásra, hogy a busz alá fekvé nézegeti, rendben van-e minden.

Felszállni sem engedték volna őket, ha tudjuk, hogy »ketyegő bombán« ülnék! Az már biztos, hogy a busz sofőrje és a fuvarozó cég vezetője mindről tudott — mondta a gyászoló édesapja.

„A vegyész műszaki igazságügyi szakvélemény szerint semmilyen előírást, szabályozást nem is akartak betartani.

Már az autóbussz honosítási vizsgájánál is kozmetikázták, meghamisították az adatokat, hogy a jármű külföldi utakra is mehessen.

Egy szerelő azt vallotta, hogy hosszú ideje folyt az illegális üzemanyag-tartályok beépítése” — folytatta Krizsány László.

„Úgy vagy nyolc évvel ezelőtt kezdtem el ennél a cégnél póttartályokat beépíteni... A tartályt én úgy vettem át, hogy az már be volt szerelve a busz csomagterébe, a merevítő oszlopokhoz lett rögzítve spaniferrel” — írták a szakvéleményben az apa szerint. Csak hogy másfél éve a buszos cég vezetője, **Czakó Tibor** még tagadta, hogy bármiféle pót-üzemanyag-tartály lett volna a buszon.

„A szakértő szerint a szerelésnél több alkatrész alkalmatlan volt, a töltőnyílást például a csomagterében helyezték el. A legelképezetőbb talán mégis az, hogy a póttartályt közönséges spaniferrel rögzítették” — mondta az apa, aki hiszi, ha még nem is ezek a tragédia kiváltó okai, talán kevesebb fiatal halt volna meg, ha a busz tökéletes műszaki állapotú.

Az áldozatok rokonai nem értik, hogy a busz üzemeltetője hogyan szállíthat továbbra is utasokat. Ha az ügyészség vagy más hatóság a nyomozati anyag alapján nem tesz feljelentést a cég ellen, akkor mi tesszük meg a gyerekeinkért — ígéri Krizsány László.

Hogy történhetett meg a tragédia?

A nyomok alapján a busz fékezés nélkül hajtott a szalagkorlátnak a Verona melletti A4-es autópályán, majd egy felüljáró pillérjének csapódtak. A sofőr, aki a tragédia pillanatában a volán mögött ült, valószínűleg elaludt, mivel nem fékezett, és a kormányt sem rántotta el. Emellett nagyon súlyos alvászavarban szenved, és a vezetési képességet befolyásoló gyógyszert is szed, betegségéről viszont nem tájékoztatta a főnökét. Ugyanakkor nem egyszerűen rosszalvó. Információink szerint a buszsofőr kizárólag egy súlyos alvászavar enyhítésére kialakított szerkezettel tud aludni. Sőt, állítólag még influenzás is volt az út előtt, így az is kérdéses, hogy abból kigyógyult-e.

Varga Mihály Amerikában tárgyalt

Varga Mihály az Amazon központjában, az Egyesült Államokban tárgyalt a cég alelnökével, majd látogatást tett a Boeing-cégszertartóknál. A pénzügyminiszter szerint Magyarország elkötelezett az erős kétoldalú kereskedelmi kapcsolatainak fenntartása mellett az Egyesült Államokkal.

Korábban pedig az elektromos autók gyártó Teslánál is járt. A tárcavezető hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok a második legfontosabb befektető Magyarországon, mind az amerikai cégek leányvállalatainak hozzáadott értéke, mind pedig az általuk foglalkoztatottak száma alapján.

KECSKE

JA kormánypártok az állami vagyont lenyúlásra játsszák át – így perlekedett a minap a parlamentben a DK egyik képviselője. Azért van annak némi bája, amikor Gyurcsány pártjából agódnak az állami vagyonért.

A parlamenti tudósításokat olvasgatva az lehet az ember érzése, hogy nagyotmondási kór lett úrrá az ellenzéken. Az érintettek azzal igyekeznek toronyháznyinak bemutatni földszintes jelentőségüket, hogy dörgedelmes frázisokat pufogatnak.

A Demokratikus Koalíció oszlopos tagja, Varju László éppen kedden látta elérkezettnek az időt, hogy egy törvényi kapcsán az állami vagyont feltse a kormánypártoktól, példaként emlegetve fel a kecske és a káposzta viszonyrendszerét.

Az előterjesztés nem is érdekes, az viszont igen: vajon miért gondolják a DK-ban, hogy a nagyérdemű már elfeledte Gyurcsány Ferenc miniszterelnökségét? Vagy netán arról van szó, hogy a DK-ban túl gyorsan múlik az idő, és már nem emlékeznek arra, miért szavaztak az emberek tömegesen Gyurcsány ellen 2010-ben?

Ha esetleg valakit cserben hagyott volna a memóriája: például azért, mert sokan úgy vélték, hogy a balosok elloptak mindent, amit lehetett, és azt is megpróbálták ellopni, amit nem lehetett. A kecskét meg a káposztát is.

(Magyar Hírlap)

A MONTY PYTHON LEGENDA ODACSAPOTT A LIBERÁLISOKNAK

Neki is eleget tett.

Mostantól fekete lesbikus vagyok — mondta Terry Gilliam a Monty Python legendás alakja új filmjének bemutatóján a Karlovy Vary fesztiválon.

Gilliam azért akadt ki, mert mert a BBC egyik vezetője Shane Allen, aki a Monty Python megalakulásánál is bábáskodott azt írta, ha most alakulna a komédiás csoport már nem hat fehér férfiből állna, hanem a kor kihívásainak megfelelően, egy sokkal színesebb társaságot állítana össze.

Ebből a megdöbbentő, liberális pc véleményből lett eleget a világhírű színész, rendezőnek.

Nem is maradt adós, a tőle megszóított stílusban, keményen helyreterette a BBC prominensét:

„Allen nyilatkozata mindannyiunkat feldühített. Elsírtam magam az ötlettől, hogy többé már nem csinálhat komédiát hat fehér férfi a legjobb egyeteméről. Most már kell ilyen is, kell olyan is, mindenkit képviselni kell... ez baromság. Nem akarok többé fehér férfi lenni, nem akarom, hogy engem okoljanak a világ összes bajáért. Most már azt mondom a világnak, hogy fekete lesbikus vagyok, és Loretának hívnak.” — reagált Gilliam kiborulva a BBC prominens szavaira.

A brit legenda, akinek több remek filmet, köztük a Brian életét, A halász-király legendáját, a Gyalog galoppot vagy éppen a Brazilt köszönhetjük, — teljesen joggal-csúnyán kiborult.

Mert az az abszurd, fekete humor, ami munkásságát jellemezte mára kézzelfogható valósággá vált.

(Magyar Hírlap)

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

Trump nem forradalmár

(Folytatás az 1. oldalról.)

A legjobb példa erre a párizsi klímamegállapodás, amelyet beiktatás után nem sokkal felrúgott.

A nemzetközi szervezetekkel szemben előnyben részesíti a nemzetek közötti kétoldalú egyezkedéseket, ahol az USA súlyánál fogva eleve előnyben van. A nemzetközi szervezetekben a többség leszavazhatja az amerikai álláspontot, amit az elnök elődei tudomásul vettek azon az alapon, hogy a nemzetközi kapcsolatokat kölcsönösen elfogadott szabályok alá kell rendelni. Trump azonban szándékosan elhanyagolja ezt az elvet.

A rémület úrrá lett

Trumot politikai ellenfelei és kormányának tisztviselői egy emberként bírálták – írták a külföldi lapok.

A *The Washington Post* című amerikai napilap szerint kormányának tisztviselői hiába tekintették át Trumppal mindazokat a témákat – a Krím félsziget bekebelezését, az amerikai választásokba való orosz beavatkozást –, amelyek miatt az elnöknek keményen kellett volna fellépnie Putyinnal szemben, ő végül sutba vágva ezeket, a találkozót lezáró sajtótájékoztatóján saját hírszerzését támadta, és Oroszországot dicsérte – írta a napilap.

Az *Izvesztija* című orosz napilap szerint a helsinki csúcstalálkozó kiindulási pontja lehet a kapcsolatok újjaszülését.

A *Politico* című lap szerint az elmúlt egy hétben Trump átírta a barátok és ellenségek definícióját, és az amerikai-orosz közeledéssel egy új világrend van kialakulóban. A brüsszeli hírportál sokkal tapasztaltabb politikusnak nevezte Putyint, aki – úgy tűnt –, játszik a kevés diplomáciai tapasztalattal, a rendkívül fegyelmezett oroszokkal való találkozásra rosszul felkészült Trumppal. A konkrét eredmények hiánya többek számára azonban megkönnyebbülést jelentett, az amerikai elnök ugyanis nem tett semmilyen engedmenyt Oroszországnak, amitől egyes szövetségesek tartottak.

A *Die Welt* című napilap szerint soha nem fogjuk megtudni, hogy négy szemközt miről beszélt a két elnök. Ennek ellenére a csúcs és Trump fellépése katasztrófa volt – írja a lap, amely szerint már maga a találkozó megrendezése is hatalmas győzelem Putyinnak.

A *Financial Times* értékelése szerint Donald Trump és Vlagyimir Putyin csúcstalálkozója is annak a jele, hogy a II. világháború vége óta kialakult washingtoni konszenzus helyét kezdi átvenni a „Trump-doktrína”.

Az *ABC* szerkesztőségi véleménycikkében a legaggasztóbbnak azt nevezte, hogy Trump azután tette ezt a lépést Putyin irányába, hogy kifejezte ellenszenvét az Európai Unió felé.

Az *El Mundo* című napilap szerkesztőségi véleménycikkében úgy vélte: a csúcstalálkozó az Egyesült Államok stratégiai partnereként szentesítette „Putyin autoriter Oroszországot” az európai demokráciák rovására, amelyeket Trump lenéz gyengeségük és az egységes dialógus hiány miatt. A föld elsőszámú demokráciájának vezetője nemzetközileg rehabilitálja Putyint, és megalázza az Európa által képviselt értékeket – fogalmazott az újság.

A liberális vélemények szerint

viszont Trump elnöki hatalmából fakadó tőkéje pont elég ahhoz, hogy – a Vox szavait idézve – szembenézzünk a realitással: a Trump elnökségével kapcsolatos legrosszabb félelmek most kezdenek valóra válni. Amerika geopolitikai öngyilkosságot követ el. Ami azt jelenti, hogy az elnök az „Amerika az első!” jelszavát követve szétbombázza az amerikai globális katonai, politikai és gazdasági fölényt biztosító megállapodásokat. Csak hogy a stabilitás felszámolása nem az Egyesült Államoknak, hanem a Putyinhoz hasonló oportunistáknak kedvez. A liberális vélemények éppen emiatt úgy gondolják, hogy – Thomas Friedmann New York Times-publicista enyhébb megfogalmazása szerint – Trump megsértette az elnöki esküt, sőt, akár – ahogy azt a CIA volt igazgatója, John Brennan állítja – hazaárulást követett el.

A radikális felháborodás mellett újból szárnyra kaptak – például Nancy Pelosi, a demokraták képviselőházi frakcióvezetőjének tweetjét követően – azok a feltételezések is, miszerint Vlagyimir Putyinnak rendelkezésére állhatnak olyan információk Donald Trumpról, melyekkel zsarolhatja az elnököt. Ari Fleischer, George W. Bush fehér házi szóvivője, befolyásos kommunikációs tanácsadó is azt írta: „amikor Trump ilyen könnyen és naivan beáll a beavatkozást tagadó Putyin mögé, akkor megértem, miért hiszik azt a demokraták, hogy Putyinnak van valami a kezében.”

Összegezés

Szokatlan feszültség dúl az Egyesült Államokban Trump elnökjelölti megjelenése óta. Előtte bármikor alig volt különbség a demokrata és a köztársasági elnökjelöltek mögötti politikai tábor küzdelmi jelszavai között. Ez most először tört meg. A furcsa szólamokkal megjelenő, politikai pályán kívüli üzletember-jelöltnak nem sok esélye mutatkozott, a média minden neme a demokrata jelölt mellé állt. Először mutatkozott meg, hogy a politikai arénába betolakodó mögött is nagy erők álltak, mintegy ellenzéki csoport, ami szokatlan volt az egyetemes, kétpárti amerikai váltógazdaságban. Trump győzelme, majd meglepő lépései politikai botrányként hatottak az addigi renhez szokott emberekre – mindkét pártban. Ezt fejelte meg a helsinki szereplés.

Szögezzük le alaptételként, hogy az Amerikai Egyesült Államok nagyhatalmi igazgatásának politikai elvei és gyakorlata fölött a törvényesen és demokratikusan megválasztott kormányzat (elnök, szenátus, képviselőház) nem független és nem kizárólagos irányítója, nem független hatalmi fóruma az államnak.

Az Egyesült Államok 1913 óta (a pénzkibocsátás állami monopóliumának feladása óta) a nagyvállalatok és azok bankrendszerre igazgatása, felügyelete alatt áll. Attól kezdve a világhatalmi törekvés ideológiáját szolgálja az Egyesült Államok gazdasági, politikai és hadi felkészültsége. Ez a felkészültség folyamatosan erősödött két világháborúban, és fennmaradását biztosítja további helyi háborúkban. Mindezek során megváltozott a világ hatalmi szerkezete.

Ma még nevezhető *Pax Americana* néven, amit a dollár kiváltságos helyzete, Európa politikai-gazdasági felügyelete, Amerika világszéles kato-

Az elmúlt hét



ahogy Pihál György látta

SCHILLING A MAGASBÓL

Másfél hónappal a sokkoló hír után – hogy tudniillik Schilling Árpád a jobboldal újabb győzelme miatt távozik Magyarországról – a nagytermészetű színházi rendező minap újabb sodró erejű bejelentést tett. „Az ellenzék egy szartenger” – írta Facebook-oldalán. Korrektt láttelet.

Az elemzés számos más gondolatával is tökéletesen egyet lehet érteni. Pél-

nai-hatalmi monopóliuma biztosít. Ebben az állapotban az amerikai hatalmat nem a vezető hatalom iránti tisztelet, hanem az erő előtti visszafogottság övezi. Ez ad ma még valamiféle nyugalmi állapotot, egysülyt a világban.

Ezt a helyzetet igyekszik Amerika állandósítani. Amióta elvesztette világhatalmi partnerét, a Szovjeuniót, Oroszország megbüntetésével, annak határai körüli háborúskodás szításával próbálkozik. Közben újabb gazdasági hatalmak erősödnek a világban. A Clinton-Obama idők politikája nem hozott eredményt. Aligha lehetne belevinni Európát Oroszországi háborúba, Amerika csak csúful járna katonai beavatkozással.

Befejezésül múlt heti írásomból idézek:

– Hogy jön ebbe a képbe Trump elnök most megnyilatkozó álláspontja, ami veszélyezteti az eddig követett amerikai koncepciót.

Ne gondoljuk, hogy Amerikában előfordulhat, hogy az elnök egymagában szembehelyezkedhet a száz éve következetes hatalmi politikával. Ha ez valóban szembehelyezkedés (nemcsak valamiféle csapda), akkor csak az lehet, hogy a globális hatalmi politika tervezői valamilyen átrendeződést terveznek.

Például: kiszámítható, hogy nem lehet végtelenségig háborús állapotokat fenntartani, a világ minden stratégiai állomásán tengeri bázisokkal jelen lenni. Mindezt egyetlen, bármily nagy és erős ország gazdaságára ráterhelni.

★

Ma már világosan látható, hogy az amerikai globális politikában váltás bevezetése történik.

Az Emperor felhatalmazta a Gauleitert az új stratégia megvalósítására.

dál amikor Árpi ekképp kesereg: „A szégyen már nem jó kifejezés a ti semmittevésetekre (...) Már most látom, hogy ami belőletek jön, az csak a meleg levegő (...) Kamupártok vagytok, kamuüzenetekkel, kamuképviselőkkel.”

Persze, hogy meglegyen a kellő felütés, mindenekelőtt lefasisztázza az Orbán-kormányt, csak azután teszi fel kérdéseit övének: „Ez nektek a bojok? (...) Sem a parlamentbe való belépést, sem az EU-s választásokat nem meritek visszautasítani, de amikor beültök végre a kényelmes, felújított székekbe, akkor indul az »én meg nem nyomom ezt a gombot«?”

A mennydörgésből sokat levesz, hogy nem derül ki belőle, ez már a messi emigrációban íródott, avagy el sem ment itthonról az ígét hirdető színházi rendező. (Színház? „Az állati ösztönök-re ható, provokatív, alantas »darabokat« bemutató Krétakör nem színikör, hanem egy nagy darab szar” – Szen-teszi Zöldi László szíves közlése.)

Annak idején a nagy csinnadrattával bejelentett távozási közlemény a lötéri kutyát sem érdekelte. Mártírunkat nemhogy marasztalta volna bárki is, Gyurcsány Ferenc klasszikussá lett kijelentését ajánlották a figyelmébe: „El lehet menni! Tessék!” Néhányan konkrét túrajavaslatot is mellékeltek, hová menjen...

A vizuális zárókép egészen emelkedett. „Szóba állni ezekkel olyan, mint megmártózni a szartengerben” – írja Schilling. Nyilván saját élményei alapján.

PROLONGÁLT DIAKCSINY

Lemondott a Szegedi Tudományegyetem hallgatói önkormányzatának elnöki posztjáról Török Márk. Nem siette el. A 32 éves hallgató 2003 óta járja az egyetemet (mondhatni „megélhetési diák”, nyilván hisz az élethosszig tartó tanulásban), 14 éve visel tisztségetahallgatóiönkormányzatban, 2007 óta pedig – egy év kihagyással – elnöke a szervezetnek.

Az egészben az a legviccesebb, hogy hősünk még akkor is elnök akart maradni, amikor egy törvénymódosítás négy évre korlátozta a poszt betölthetőségét. Az egyetem rektora emiatt tavaly megsemmisítette az újválasztásról szóló határozatot, a dékánok pedig levélben kérték, hogy ne ragaszkodjon görcsösen a tisztséghez, tekintsen el a fellebbezéstől.

Csak hogy a diákvezér kijelentette, fűtül a módosított paragrafusra, az visszamenőleg nem érvényes, nem kíván távozni, ha kell, bírósághoz fordul. (El is bukta valamennyi perét.) Még egy nyílt levelet is közzétett, melyben felhívta az egyetem vezetőinek figyelmét, hogy lépésük sérti a hallgatói önkormányzatok autonómiáját, stílusuk pedig „egyenesen az '56-os megtorlásokra emlékeztet”.

Meg illet is írt: „Én nem járok közpénzen, családotul a moszkvai balettba, de az sem merült fel bennem soha, hogy hivatali beosztottam gyermekének nyelvvizsga nélkül diplomát adjak ki. Nem csaptam be külföldi hallgatók százaival azzal, hogy a pótvizsgadíj az SZTE-n 60 000 forint.”

A zajos vádak nyomán egy szegedi ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen, vizsgálják meg, van-e alapjuk a sugal-

mazott visszaéléseknek. A nyomozás azzal zárult, hogy se a balett-, se a nyelvvizsga-, se a pótvizsgadíj-történet nem igaz. Itt ért véget a véndiákcsiny.

Hősünk korábban kijelentette: ha végképp kiöregszik az egyetemről, politikusi pályára lép. Előéletét látva, nyitott kapukat döngtet.

PROSZIT!

Több fontos kérdés tartotta lázban csütörtökön a NATO-tagországok Brüsszelben ülésező állam- és kormányfőit.

Ezek közül a legizgalmasabb az volt, sikerül-e fellépnie a tárgyalásnak ott-hont adó főépület teraszlepcsőjére, majd végigballagnia a park sétányán Jean-Claude Juncker bizottsági elnöknek. Egy erről készült videofelvételen az látszik: nem volt egyszerű az attrakció. Ha nincs annyi önzetlen támogatója a cifra járású politikusnak, szegény még mindig a díszcserjék között bóklászna. Vagy szunyókálna.

A feltételezést, amely szerint Monsieur Juncker a kérdéses időben alaposan be volt rúgva, és ez magyarázza a pazar lépcsőjelenetet, az elnöki adminisztráció határozottan visszautasította. Közölték: főnöküket makacs isisász kínozza – innen ered az örökös talajt kereső, akrobatikus mozdulatsor. (Hogy ez miért jár együtt folyamatos hülye vigyorral, arról nem tájékoztattak.)

Mindenesetre megható volt látni, hogy az elnök úr a görcsök dacára sem mulasztotta el megköszönni a környezet segítségét, egyfolytában csókolgatta a közelében állókat.

Azonban nem mindenkit győzött meg az isisászos magyarázat. A videó megtekintői közül többen úgy vélték, nem becsípődés – szimpla becsípés történt. (Volt, aki a csókkirály Brezsnyevhez hasonlította Junckert, más Jelcin szesztestvérehez, Szanyi kapitány mentorához.)

Korábbi példák is előkerültek. Hogy egy ízben a riadt spanyol pénzügyminiszter torkát szorongatta a vidám elnök, máskor a jegyzetfüzetével kacagva fejbe vágta az osztrák kancellárt, Berlusconi kopaszodó fejét paszolgatta, illetve szelíden felpofozta az uniós klímabiztos, sőt korábban a mi Orbán Viktorunkat is. Luxemburgi kormányfőként Juncker egy ízben szabályosan bekapta az orra elé tolt rádiómikrofont – az akciót a BBC is rögzítette; a heti hülyeségválogatásban ez lett a nyerő.

Európa első emberében benne szunynyad az egész unió.

**Fogászati
rendelő**

497 New South Head Road
Double Bay 2028

Bejelentkezés telefonon:
02 93620058
Nyitva a hét minden napján!

Sürgősség esetén 0418620477
Névtárgy magyarul is beszélünk!

Aki soha nem tudott elfáradni

Búcsú Lovas Istvántól Elment az újságíró fejedelem

Bayer Zolt búcsúztatta az ECHO TV Sajtóklub műsorának egyik kiváló tagját a temetési szertartáson

Jöttünk, hogy elbúcsúzzunk egy embertől, aki nem tudott elfáradni.

Ezt tőle tudom, ő mondta nekem, amikor egyszer régen, még az Ős-Sajtóklub idején elköttem azt a meggondolatlanságot, hogy beültem mellé az autójába. Igen, egy dolgot nem volt szabad: beülni Pista mellé az autóba, mert Pista autópályán kétszázal, lakott területen pedig százhuszszal „vánszorgott” – de akkor ezt még nem tudtam, így beültem mellé, és dermedt rémületemet élénk beszélgetéssel kívántam leplezni, ezért megkérdeztem tőle:

Pista, hogyhogy nem vagy fáradt?

Kérdésem jogos volt, hiszen éjjel jöttünk haza Prágából, de ő már hajnalok hajnalán fent volt, aztán egész nap dolgozott, este levezette a Sajtóklubot, és úgy száguldottunk keresztül Bicskén, mintha tizenkét órát aludt volna. Ezért kérdeztem: – Pista, hogyhogy nem vagy fáradt.

S akkor rám nézett, azzal az utánozhatatlan és felejthetetlen kisiújs mosolyával, és azt mondta:

– Zsocám, én nem tudok elfáradni...

Ebben maradtunk. Ki lett mondva, hogy ő az ember, aki nem tud elfáradni, és attól fogva erről nem is kellett beszélni többé, ez tény volt és bizonyosság, mint hogy reggel felkel a nap, de Pista azért egy kicsit korábban...

Lovas István nem volt XXI. századi ember. Amúgy éppen onnan lehet felismerni az igazi nagyságot, hogy nincsen köze ehhez a törpe korhoz.

Igen, Pista olyan volt, mintha Móricz Zsigmond vagy Szabó Dezső valamelyik regényéből lépett volna ki. Ő volt Túri Dani a Sáraranyból, vagy még inkább az Elsodort falu Farkas Miklósa. Igen, Farkas Miklós, aki így fakad ki egyszer a hatalmas regényfolyamban:

– Ha nálunk akad ember, kiben a faj ereje bármely tehetségben felzúfolódott: szerencsétlen és már az anyja méhében elítélt ember. Mert nincsenek megfelelő utak, ahol lezúgassa erőit, nagyszerű vállalkozásokban élje életét, hát bizarrságokba, szobatudományba, lumpolásokba kell széjjel tékoznia magát, hogy meg ne pukkadjon. A magyar külön temperamentumával, elátkozott királyfi-lelkével sem ért el a demokrata versenyig. (...) A magyarnak mindig kell valaki, aki szeresse, biztatgassa, elismerje, másképp elbitangol, elzúllik. Nincs magánosabb szomorúság a világon, mint egy magyar tehetség! Miénk a vér ömlése, a bezúzott homlok, a nehéz munka birkózása s hozánk botlott kis ügyeseké a tejfel. A magyar a világtörténelem legnagyobb balekja, és ez sohasem lesz másképp.

Aki ismerte, tudja, hogy bizony sok volt benne ebből a Farkas Miklósból, ebből a magányosságból, ebből a pesszimizmusból, ebből az őserőből, ebből az örök magyar balekságból – s leginkább ebből az esettségéből.

Hatalmas, bivalyerős, konok, soha

el nem fáradó óriás volt Pista, de mindig kellett valaki, aki szeresse, biztatgassa, elismerje, mert e nélkül hajlamos volt az elbitangolásra.

Félek, hogy néha nem szerettük, biztatgattuk eléggé, s nem ismertük el úgy, ahogy megérdemelte volna.



Utolsó szereplésén a Sajtóklub műsoron

Persze, hogy nem – mentegetjük most magunkat az utolsó órán –, hogy is szerethettük volna eléggé, hiszen nem volt könnyű ember, nem volt könnyű őt csak szeretni.

Valóban nem. Miképpen nem volt XXI. századi ember, úgy könnyű ember sem volt. Az elhivatottak ugyanis soha sem azok.

Az elhivatott emberekben keserűség van, nagy akarat van, az elhivatott emberekben mindig ordít a hatalmas igazság, mert hát ők többet látnak a világból, mint mi, többiek, és ez az ordító igazság lesz idővel olyan zavaró és nehezen szerethető. S ha már az Elsodort faluval példálóztam, hadd idézzek ide még egy mondatot, ami fölöttébb ideillik:

– Én nem tartok lelket magamnál, ez felesleges luxus.

Ilyen volt Pista.

Megpróbálta elhítenni a világgal, hogy nem tart magánál lelket, mert az felesleges luxus.

De valójában alig ismertem embert, akinek nagyobb, sebezhetőbb, gyermekibb, sérülékenyebb, kihasználhatóbb lelke lett volna.

Éppen ezért rejtegette...

S most itt állunk, az utolsó, a végső pillanatban, szavakat keresgélve, önváddal telve, az elkészttség iszonyával, és el-elharapott félmondatokkal, idétlen dadogással találgatjuk, hogy is mehetett el az az ember, aki soha nem tudott elfáradni.

Hogy is mehetett el éppen a Lovas Pista... úgy, hogy végül mégis elfáradt. Belefáradt.

Elvitte a nagy lelke, a nagy szíve, s a korszellem. Legyőzte őt is a XXI. század. Hát úgy állunk itt, az ő sírjánál, hogy legalább most, a halálában legyünk méltóak öhozzá.

Drága barátom, drága Pista, Isten veled...

Lovas István újságíróval 2018. június 11-én tragikus hirtelenséggel szívhalál végzett. Dolgozószobájában, számítógépasztalára dőlve érte a halál. Május 30-án, utolsó találkozásunkor kérdeztem tőle, hogy így, 70 év felett, gondolkodik-e azon, hogy meddig folytatja. Azt mondta, el sem tudja képzelni, hogy nyugdíjas életet éljen. Épp olyan érdeklődés, felfokozott munkabírás jellemezte, mint amikor 22 évvel ezelőtt megismertem. A 90-es években napi négy órát

újabb lánya született az Egyesült Államokban, de később elváltak. A Szabad Európa Rádió egykori munkatársaként tiltott, ismeretlen könyveket mutatott be a magyar hallgatóknak.

Az emigrációból 1990 nyarán hazaszeretete hozta haza, pedig ő a világ bármely pontján meg tudott volna élni. Újranősült, és megszületett legkisebb, ötödik lánya.

1992 óta a Pesti Hírlapban, majd

túli magyarság jogaiért, a kereszténységért, a szólásszabadságért, a közel-keleti békéért, a megszállt palesztin területen élőkért, a kommunizmus bűneinek feltárásáért.

Tucatnyi cikkben mutatta be a szingapúri modellt, amit ideálisnak és rendpartiként követendőnek tartott.

Sokat ostorozta az Egyesült Államok gyilkos háborúit, a neokonzervatív külpolitikai-hadipari-gazdasági szervezett érdekcsoportokat, amelyek, álláspontja szerint, pusztulásba vihetik az egész világot.

Lovas olyan fajsúlyos ügyeket és történeteket írt meg, amelyeket a nyugati fősodratú médiumok is elhallgattak. E célból indította el saját honlapját, a Lovasistván.hu-t is.

Hajnal Csaba barátommal azon leszünk a következő években, hogy minden fellelhető cikket elérhetővé tegyük. A Lovas-cikkek ugyanis olyan szempontból is különlegesek, hogy sok esetben 10-20 év után sem veszítenek aktualitásukból.

Sokat harcolt az MTI-vel is, amiért a polgári kormányt erősítő hírek sokaságát elhallgatják, mivel a rendszerváltás ott is elmaradt. Nem alkudott meg, nem esett kétségbe soha, és senkinek sem hagyta, hogy megmondja, miről nem írhat, de még azt sem, hogy megkérdése nélkül a szerkesztők beleírjanak a cikkeibe.

Tényekkel teletűzdelt publicisztikai időtállóak, és mintát jelentenek a jövő újságíróinak is. Nagy lélek, vibráló szellem volt.

Hatalmas életszeretet jellemezte. Közvetlen volt és barátságos, vidám személyiség. Sokszor meghívta barátait személyes beszélgetésre, egy jó ebédre. Gyakran volt szívélyes vendéglátó tágas bicskei házában. Mégis magányos harcos volt, aki csak a munkának élt.

Lovas István halála felbecsülhetetlen veszteség a nemzeti oldal és az egész magyarság számára. Olyan példakép ő, aki mindig utolérhetetlen lesz. Egyedülállóan értékes életművet hagyott maga után, mindenféle vargabetű és kacskaringó nélkül: Kádár börtönétől kezdve halála pillanatáig egész életútja egy nyílegyenes vonal, mondhatni gerinc, ami irányt mutat számunkra.

Egész életét tette fel az igazság-keresésre.

Nyugodjék békében!

Kelemen Miklós
Erdélyi Napló

aludt, folyamatosan 9 nyelvből fordított, és írta összetéveszthetetlen cikkeit.

Lovas István egyedülálló személyisége volt a magyar jobboldali újságírásnak. 1945. július 17-én Budapesten született. Komoly sportmúlta súlyemelő országos harmadik helyezett volt, majd egész életében edzett. Súlyozott és úszott 70 éves kora után is, megjelenése is tekintélyt parancsoló volt 195 centijével.

Középiskolás társaival illegális Kereszténydemokrata Munkáspártot alapított. Céljaik között szerepelt a rendőrség és a hadsereg – beleértve 90 000 szovjet katona – lefegyverzése.

Első rendőrségi kihallgatása után 19 évesen megpróbált Csehszlovákián és az NDK-n keresztül Nyugatra jutni. Már egész Kelet-Európában körözték, mire el tudták kapni. Hazatoloncolták és három év két hónapra ítélték.

A börtönben majd később, szabadulása után is fordított. Egyik rabtársa, Harangvölgyi Lajos mesélte két évtizede, hogy mennyi erőt adott a többi rabnak, amikor többnapig magánzárka után is mosolyogva jött elő cellájából.

Erkölcsi bizonyítvány hiányában egyetemre nem mehetett. Megnősült, két lánya született, de nem bírta a szabadság hiányát, tovább akart tanulni, ezért el akarta hagyni az országot.

1975-ben elvált. Disszidálni csak úgy tudott, hogy rövid időre névházasságot kötött egy kanadai lánnyal, és a helsinki záróokmányra hivatkozva kérte a családjegyesítést. Végül kijutott Montrealba, majd Calgaryba. A McGill és a Kaliforniai Egyetemen politológiát végzett.

Ecuadori-francia feleségétől két

1994-től a Demokratában írt cikkeivel országos ismertségre tett szert bátorságával, lényeglátásával, szóki-mondásával.

Legendásak voltak a Magyar Rádió Vasárnapi Újság című műsorában 1997-től 2006-ig felolvasott jegyzetei, amelyet hétről hétre százazrek hallgattak, mígnem 2006-ban hatalmi szóval hallgattatták el.

Bencsik Andrással, Bayer Zsolttal és Tóth Gy. Lászlóval hosszú évekig vezette a Sajtóklub című politikai vitaműsort. Nyílt leveleivel új műfajt teremtett a magyar újságírásban.

2004 és 2014 között a Magyar Nemzet brüsszeli tudósítójaként izgalmas híreivel újította meg a tudósítói műfajt.

Lovas István, aki a politológia doktora is volt, már életében legendássá vált széles körű tájékozottságával, végtelen munkabírásával és szorgalmával. Kérlelhetetlen ellenfele volt a kettős mércének, a háborúknak, más népek elnyomásának. Kíállt a határon



MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK,
EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com
— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW
2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1—5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au
— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501,
Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706—708
Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email:
info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412
264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság. 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799
5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztráliai Magyar
Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil:
0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi
József. Mobil: 0421 039 925. Email: vjzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416
370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140,
Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstowni Állami Magyar Középskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Súlyom
Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street,
Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külképviselet

Magyar Nagykövetség. Cím:
17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.
Email:
consulate.cbr@mfa.gov.au
Internet website:
https://canberra.mfa.gov.au/
Telefon:
(02) 6282 3226 és (02) 6282 2555
Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda,
09.30 – 15.30, előzetes bejelentke-
zés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat:
hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,
343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,
T: 9664-2654

Wellington Cake Shop,
157 Bondi Rd. Bondi 2026
(Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Étterem

Corner 75 magyar étterem
75 Frenchmans Rd. Randwick
NSW 2031 Tel: 9399 5712

Ügyvéd:

A. B. Török & Company,
Level 1. 9 Burwood Rd. Bur-
wood 2134. Tel.: 0419428933,
Fax: 63550243.

Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits
9 Brisbane St. Darlinghurst 2010
Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális
antennák, csatornák beállítása.
Telefon: Géza 0412-358-460

Orvos:

Orthopéd Sebész
Dr Szomor Zoltán, Térd, csipő és
egyéb mozgásszervi betegségek se-
bészi kezelése Tel: [02] 9598 6777
Level 2, Kirk Place 15. Kensington
St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi
pandkneeclinic.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd.
Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)
36—38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147
T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,
Tel: 9211 3664,
Fax: 9280 0340



Melbourne-i Konzuli Iroda elérhetőségei:

Cím: 123 St Georges Rd.
Fitzroy North, VIC 3068
E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au
Honlap: melbourne.mfa.gov.au
Ügyfélfogadás előzetes
bejelentkezés alapján!
Időpont foglalás munkanapokon
9.30 és 12.00 óra között
az alábbi telefonszámon:
(03) 9486-3397

MAGYAR ÉLET

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



Több százan gyűltek össze erdélyi magyar pártok és civil szervezetek hívására Kézdivásárhely főterén, hogy a terrorizmus vádjával elítélt **Beke István és Szócs Zoltán** — a Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom (HVIM) két székelyföldi aktivistája — bebörtönzése ellen tiltakozzanak.

Képünkön az egyik elítélt, Beke István felesége, Beke Csilla beszédet mond a Romániában terrorizmusért bebörtönzött kézdivásárhelyi székely fiatalok szabadon bocsátását követelő tüntetésen

A demonstrációról beszámoló erdélyi Krónika című napilap szerint a tüntetők magyar és székely zászlókat lengettek, magyar, román és angol nyelvű „Szabadságot a politikai foglyoknak!” feliratú molinókat feszítettek ki. A megmozdulást a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ), a Magyar Polgári Párt (MPP), az Erdélyi Magyar Néppárt (EMNP) és az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) közösen szervezte. „Nem kérünk bűnbocsánatot, mert nem követtünk el semmit. A kegyel-

met csak akkor tudjuk elfogadni, ha ártatlanságunkat elismerik” — tolmácsolta Beke István üzenetét a tüntetésen felesége, Beke Csilla.

Tőkés László, európai parlamenti képviselő viszont úgy vélekedett, hogy **Klaus Iohannis** román államfőnek soron kívüli kegyelemben kell részesítenie a két foglyot, hiszen kiszabadításukra ez a legrövidebb út. Úgy vélekedett: jogi és politikai téren is folytatni kell a küzdelmet az igazsáért. Elmondta: az Európai Parlament minden tagját tájékoztatta az ügyről.

Toró T. Tibor, az EMNP ügyvezető elnöke a Krónikának nyilatkozva elmondta: a Legfelsőbb Bírói Tanácshoz (CSM) fordulnak az ügyben, amint nyilvánosságra kerül a jogerős ítélet indoklása. Kifejtette, a testület feladata eljárni olyan ügyekben, amikor a bírák vagy ügyészek visszaéltek a hatalmukkal, rosszdindulatúan vagy szakmaitatlanságból téves ítéletet hoztak.

„Azt várjuk el a testülettől, állapítsa meg, hogy ez egy politikai koncepció per volt, rendelje el az ítélet megsemmisítését és a perújrafelvételt, szolgáltasson igazságot, találja meg a felelő-

söket” — mondta az EMNP ügyvezető elnöke. Hozzátette: az Európai Szabad Szövetség szolidaritására is számítanak, ernyőszervezetük segítségével a nemzetközi fórumok elé akarják vinni az egész nemzeti közösség megfélemlítését célzó Beke-ügyet.

Grüman Róbert, az RMDSZ háromszéki ügyvezető elnöke reményét fejezte ki, hogy a közösségi kiállítás meghozza eredményét. A kézdivásárhelyi tüntetésen aláírásokat is gyűjtöttek, tiltakozásképpen „az ártatlan fiatalok elhurcolása, a székelyföldi polgármesterek jogtalan megbüntetésére, a közelmúltban tapasztalt elfogadhatatlan magyarelles megnyilvánulások” ellen — írta a Krónika.

Beke Istvánt, a HVIM kézdivásárhelyi elnökét és Szócs Zoltánt, a HVIM erdélyi szervezetének vezetőjét öt-öt éves börtönbüntetésre ítélte terrorizmusért a román legfelsőbb bíróság. Azért állították őket bíróság elé, mert lehallgatott beszélgetéseikből és az előbbi lakásán talált petárdákból a román hatóságok arra következtettek, hogy házi készítésű bombát akartak robbantani Kézdivásárhely főterén 2015-ben, a december elsejei román nemzeti ünnepre szervezett katonai parádén.

Morvai Krisztina közleménye

Magyar emberként és magyar emberi jogokkal foglalkozó jogászként mélyen megrendített, és felháborított Beke István és Szócs Zoltán székely hazafiak bebörtönzése. Büntetőügyüket kezdettől fogva figyelemmel kísértem, és arra a meggyőződésre jutottam, hogy kizárólag az eljárás megszüntetése, illetve a teljes felmentés lenne igazságos döntés esetükben. Sajnos nem egyedülálló eset, hogy a büntetőjogot visszaélészerűen politikai célokra használják fel. A magam részéről a Nemzeti Jogvédő Szolgálat

A demográfia

Az európai demográfia krízisben találunk egy néhány biztató számot **Dr Steve Turley** publicista dolgozatában.

Ha minden úgy marad mint most akkor az ENSZ jóslata szerint ötven év múlva Európában 100 millió emberrel kevesebben lesznek mint ma. Erre az előjelzésre azonnal rácsapott a brit Economist és azzal érvelt, hogy nincs más választás mint a tömeges bevándorlás.

Az öregedő társadalom ahol a dolgozó félnek kell eltartani a nem-munkavállaló felet akkor nem lesz pénz társadalom biztosításra, nyugdíjakra, kórházakra és sok másra.

Ezzel szemben vannak európai országok, ahol a konzervatív család-támogató kormányok szerint van egy más, kézenfekvő megoldás mégpedig az, hogy növelni kell az újszülöttek számát.

Dr Turley megemlíti Lengyelországot, Oroszországot és Magyarországot ahol a család-támogató jogszabályok már most biztató eredményeket mutatnak. Magyarország minden három vagy annál több gyermekes család lakásépítést és adó kedvezményeket összeadva 50 ezer amerikai dollár értékű állami támogatást kap. Ennek és hasonló intézkedéseknek meg volt az eredménye mert Magyarország az utóbbi években megfordította a születések lefelé mutató számát és már közel van ahhoz a 2.1 újszülött per anya számhoz ami már azt jelenti, hogy a lakosság csökkenése lényegében megállt.

Dr Turley rámutat arra, hogy Lengyelországban hasonló család-támogató intézkedések azt eredményezték, hogy az európai születési arány rangsorban 2015 óta feljutottak a huszadik helyről a negyedik helyre. Itt ebben Magyarország ma az előkelő harmadik helyet foglalja el.

Oroszországban is megfordult a helyzet, — minden olyan család ahol nyolc gyermek van egy látogatást kap az ország elnökétől **Vlagyimir Putyintól**.

Kutatások kimutatják hogy ahol nemzeti, konzervatív, vallásos, hagyományokat ápoló szellemben élnek az emberek ott emelkedik az újszülöttek száma. A globalista, liberális, szekuláris ideológia csak egy dolgot tisztel és fogad el: az egyént. Így a család, a haza, a vallás, a nyelv, a nemzeti kultúra, hagyományok és országhatárok mind olyan akadályok amiket fel kell számolni, el kell pusztítani, —és marad „a csak én” filozófiájú liberalizmus. Ezért a globalista szekuláris társadalmakra jellemző a vérszesen alacsony születések száma, ahol mindenki világpolgár és a gyermektelenség egy elfogadott sőt kívánatos életmód.

Dr Torley reméli, hogy a Visegrád négyek és Oroszország példamutató lesz abban, hogy Európa megmaradjon a szuverén nemzetállamok Európájának.

Végül idézzük **Douglas Murrayt**: „Európa öngyilkosságot követ el, legalább is a vezetői döntöttek úgy. Egy másik dolog az, hogy Európa népei ebbe beleegyeznek-e nagy sem.”

Kroyherr Frigyes

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK

sal és nemzeti jogvédő kollégáimmal együtt mindent meg fogok tenni a hazafiak kiszabadítása és az eljárás igazságos lezárása érdekében. Nagyon fontos, hogy minél többet megismerjék az ügy hátterét és a hazafiak és családjuk valós (patrióta) tevékenységét, tisztaságát és tisztességességét. Ennek érdekében újratöltve bemutatjuk azokat a dokumentumfilmeket, amelyeket a két családról készítettünk a Nemzeti Jogvédő Szolgálat jogvédő monitorozó útja keretében, illetve azon felszólalásaimat, amelyeket az ügygel összefüggésben elmondtam az eljárás előző szakaszában.

Aki Beke Istvánt, Szócs Zoltánt, és családjukat, valamint a nemzetért folytatott tevékenységeiket megismerte, pontosan tisztában van vele, hogy az ellenük folyó büntetőeljárás gyalázatos, hamis vádakon és manipulált bizonyítékokon alapszik, és a büntetőügy célja a magyarok emberi méltóságának és jogainak sárba tiprása.

Kérem, hogy az ügy fontosságára való tekintettel minél többen osszák meg ezeket az anyagokat.

Szabadságot a politikai foglyoknak, szabadságot Beke Istvánnak és Szócs Zoltánnak!

Szeretettel:
Morvai Krisztina
* * *

Trump nagy-britanniai látogatásán adott interjút az ITV tévécsatorna műsorvezetőjének, Piers Morgannak, és ebből közölt részleteket a Mail on Sunday című brit lap.

Az amerikai elnök arról beszél, hogy a tömeges bevándorlás rossz hatással lesz Európára.

Nem fogok említést tenni egyes országokról, de kiválaszthat egyet, és láthatja, hogy ott mi történik. Egyes országok nem vesznek át migránsokat.

Őket tényleg megrója emiatt az Európai Unió. Vessen pillantást példának okáért Magyarországra. Ők nem akarják azt tenni, amit a többi ország közül egyesek tettek.

Most ez egy nagyon komoly dolog, humanitárius alapon kéne tenni vala-

mit, de a migráció megváltoztatja Európát. Ez komoly mértékben megváltoztatja Európát — mondta Trump, utalva a többi között a párizsi és a londoni merényletekre.

Morgan arról is kérdezte az elnököt, hogy indul-e újra az elnökválasztáson.

Igen, teljes mértékben ez a szándékom. Úgy látszik, hogy mindenki ezt akarja tőlem — válaszolta Trump, leszögezve, hogy nem lát egyetlen olyan demokrata párti kihívót sem, aki le tudná őt győzni. Senkit se látok. Mindnyájukat ismerem, de senkit se látok esélyes kihívónak — fűzte hozzá.

Az interjúban Donald Trump részleteket árult el a II. Erzsébettel folytatott megbeszéléséről.

Megerősítette, hogy terítékre került a Brexit is. Igen. Ő azt mondta, hogy ez egy nagyon - és igaza is van -, nagyon összetett probléma, és azt hiszem, senki se gondolta, hogy mennyire összetett lesz... — közölte az elnök, aki rendkívüli asszonynak nevezte a brit uralkodót.

A királynő fantasztikus. Ő fantasztikus asszony, annyira energikus, okos és éles eszű... — mondta.

Piers Morgan az amerikai elnök közelmúltbeli tárgyalópartnerre, Kim Dzsongun észak-koreai vezető felől is érdeklődött.

Nagyszerűen kijöttem vele, bizony! Ő nagyon eszes, kimagasló személyiség, tréfás és kemény, jó tárgyaló — mondta Trump az észak-koreai vezetőről, akivel június 12-én bonyolította le történelmi jelentőségű találkozóját Szingapúrban.

Morgan erre reagálva könyörtelen diktátornak nevezte Kim Dzsongunt.

Igen, az, könyörtelen, de mások is azok — válaszolta Trump.

Az amerikai elnök hozzátette, hogy sok olyan emberrel van dolga, aki meglehetősen könyörtelen.

Morgan azt firtatta, hogy közéjük lehet-e sorolni Vlagyimir Putyin orosz elnököt is.

Nem tudom ezt megmondani, feltételezem, talán igen. De másokat is megnevezhetnék — mondta Donald Trump.

* * *

Semmissé nyilvánította a svájci frank alapú jelzáloghitelt a horvát legfelsőbb kereskedelmi bíróság arra hivatkozva, hogy a bankok 2004 és 2008 között nem tájékoztatták ügyfeleiket az ilyen devizahitelek magas kockázatáról.

A bíróság 70 oldalon indokolta döntését, amelyet internetes oldalán hozott nyilvánosságra. A testület elutasította a bankok fellebbezését, és helyben hagyta a frankhitelesek érdekvédelmi szervezetének kollektív vádemelését a nyolc legnagyobb Horvátországban működő bank ellen — közölte a Vecernji List horvát napilapra hivatkozva az MTI.

Azzal vádolták őket, hogy tisztességtelenül alkalmazták az árfolyamzáradékokat, és egyoldalúan megváltoztatták a kamatok, aminek következtében a hitelfelvevők törlesztőrésze az induló összegek duplájára nőtt.

2013-ban Zágrábban a kereskedelmi bíróság jogszerűtlennek ítélte mind a svájci frank alapú hitelek konstrukcióját, mind a bankok egyoldalú kamatemelését hét banknál (a nyolc érintett közül), amelyek ellen az eljárás folyt. Később a legfelsőbb kereskedelmi bíróság ezt a döntést felülbírálta és csak a változó kamat egyoldalú megemelését ítélte jogszerűtlennek és tisztességtelennek. A döntés felülvizsgálatát kérték a bankok és a hitelesek is.

Az alkotmánybíróság 2016-ban új tárgyalást rendelt el, mert a legfelsőbb kereskedelmi bíróság megsértette a tisztességes eljáráshoz való alkotmányos jogot, amikor nem indokolta meg a devizaalapú hitelekre vonatkozó döntését. A testület most megerősítette a 2013-ban hozott elsőfokú ítéletet.

A döntés szerint a perelt bankok megsértették a kollektív érdekeket és a hitelfelvevők jogait azzal, hogy nem tájékoztatták ügyfeleiket a devizahitelek magas kockázatáról, valamint semmis és tisztességtelen szerződést kötöttek ügyfeleikkel.

Aláhúzták, hogy az említett pénzügyi ügyletek akkor hatályos fogyasztóvédelmi törvénnyel ellentétesen jártak el.

Goran Aleksic és Ivan Lovrinovic parlamenti képviselő, a frankhitelesek egyesületének aktivistái, valamint Nicole Kwiatkowski ügyvéd elmondta:

120 ezer adós kaphatja vissza ezzel a döntéssel a hitelei után túlfizetett kamatok és a devizaárfolyam közötti különbséget.

A bankoknak több mint 10 milliárd kunát (437 milliárd forint) kell megtéríteniük ügyfeleiknek, de minden hitelesnek egyéni pert kell indítania a pénzügyi intézetek ellen. Ebben továbbra is segítségükre lesz az egyesület — tették hozzá.

A frankhitelesek érdekvédelmi szervezete a fogyasztók egyesületével közösen még 2011-ben emelt vádat kollektíven a Zagrebacka Banka, a Privredna Banka, Erste Group Bank AG, a Raiffeisen Bank International AG, az Addiko Banka, az OTP Horvátország, a Splitska Banka (jelenleg az OTP tulajdonosa) és a Szberbank ellen. Az említett intézetek egyelőre nem reagáltak az ítéletre.

* * *

Rengeteg ezüstre lesz szüksége a világnak a zöld energiákra való áttérése miatt a következő bő egy évtizedben, írja a Globalnewswire.

A The Silver Institute nevű, független washingtoni elemzőintézet friss előrejelzése szerint, a napelemek mellett az elektromos autók töltőrendszerei és egyes, az atomenergiához kapcsolódó megoldások is sokat igényelnek ebből a nemesféméből.

A napelemek viszik több mint a felét a környezetkímélő energiaforrásokhoz kapcsolódóan, elsősorban a napelemek gyártása igényli az ezüstöt.

Mivel a fotovoltatikus rendszerek előállításához minden releváns iparági jelentés szerint évről évre olcsóbb lesz, elősegítve a technológia gyors ütemű terjedését, ezért arra lehet számítani, hogy a gyártók részéről megnő az ezüst iránti kereslet.

Az előzetes kalkulációk szerint, a globális napelemgyártás 2030-ig 820 millió uncia ezüstöt használ fel az energia-termelő rendszerek előállításához.

Bár az uncia ezüst grammra váltásának felhasználási területenként kisebb eltérései vannak — például a gyógyászatban —, 1 unciát 30 grammnak megfelelően kiszámolható, hogy mintegy 24,6 ezer tonna ezüstöt fognak felhasználni a napelemek gyártásához 2030-ig, ha azok a várt ütemben terjednek.

Elektromos autók és hasadási sebesség-szabályozó A jelentés arra is felhívja a figyelmet, hogy egyre több ország jelenti be elköteleződését az elektromos illetve a hibrid járművekre való áttérés mellett.

A közúti személy- és teherközlekedés kiszolgálása pedig egyre több elektromos töltőállomás telepítését és mobil töltőeszközök gyártását teszi szükségessé — ezek egy része egyébként szintén napenergiából megtermelt villamos energiára támaszkodik.

Az ezüstöt használják az atomreaktorokban is, a leggyakrabban az indiummal és a kadmiummal ötvözve.

Mivel ellenáll a korróziónak és nagy mechanikai szilárdságú, jól használható a hasadás sebességét szabályozó vezetőegységek kialakításában.

A várakozások szerint, az atomenergia 19 millió uncia, az elektromos alapú közlekedés fejlődése mintegy 725 millió uncia ezüstöt fog igényelni a vizsgált időszakban.

Így 2030-ig, a zöld energiák globális hasznosítása összesen 1,5 milliárd unciát meghaladó mennyiségű ezüstöt használ fel.

* * *

A lett kormány országos szükségállapotot hirdetett a tartós szárazság miatt. Tavaly az országban még az áradások okoztak problémákat.

Janis Dulkavs mezőgazdasági miniszter közölte, hogy a kormány rendelkezése mindenekelőtt a földműveseket hivatott védeni a hitelezők követeléseitől, a veszteségek megtérítését azonban nem vállalja magára az állam.

A tárcavezető arra kérte az Európai Bizottságot, hogy a mezőgazdasági támogatásokat a szokásosnál korábban folyósítsa.

Dulkavs szerint egyelőre még folyik a veszteségek felmérése, de egy korábbi nyilatkozatában a miniszter hangsúlyozta, hogy a szárazság már eddig is komoly veszteségeket okozott a mezőgazdaságnak. A Yahoo értesítése szerint már május eleje óta nem esett eső az országban.

Mint mondta, előrejelzések szerint egyes térségekben a termés 20-30 százaléka elveszett, s ezért 25 község fordult a tárcához a szükségállapot elrendelését kérve. A május óta tartó szárazság leginkább a nyugati fekvésű Kurzeme régiót sújtja. Egy helyi földműves elmondta, hogy miközben tavaly túl sok eső esett, ami miatt árvizek is voltak, az idén fordított a helyzet, egyes helyeken április óta nem volt csapadék, sok szántóföld kiszáradt.

A szárazság Lengyelországban és Litvániában is hatalmas károkat okoz.

Mateusz Morawiecki lengyel miniszterelnök szerint a júniusban tartó szárazság sokkal rosszabb, mint a 2006-ban és 2015-ben tapasztalt. Ráadásul az idei május az elmúlt 55 év legmelegebbje volt Lengyelországban 18,7 fokos átlaghőmérséklettel, szemben az előző év 15,3-as átlagával.

A Business Insider szerint a termés Lengyelországban 25 százalékkal kevesebb, mint az előző évben volt.

* * *

HODGES

DAVID GDANSKI

Licensed Estate Agent

“David Gdanski considers it a privilege to be working with the European community and is grateful for all the successes he has achieved to date”

An accomplished real estate leader and independent advisor to the industry, David Gdanski brings a wealth of experience and beneficial insights to his pivotal role with the Hodges team in Bentleigh.

A highly skilled communicator, renowned for his personable nature and superior negotiation skills, David derives great pleasure from the ongoing relationships with both buyer and sellers long after the deal is done.

If you are thinking about selling or would just like to know what your property is worth in this current market, contact David Gdanski for a chat in strict confidence

M 0412 776 627

E dgdanski@hodges.com.au

W hodges.com.au

Téli napok a Szent Erzsébet Otthonban

Az Ausztráliában töltött hosszú évek után, nem nagy várakozással tekintünk a hűvös időjárás korszakára. Am egyesek szerint jobb, mint a fülledt forró nyár, amikor nehéz elbújni a nap elől. Felöltözünk meleg ruhákba, remélhetőleg jól alszunk, és örülünk, ha süt a nap. A szobák légkondicionálóval vannak felszerelve, amit a lakók igényeik szerint használhatnak egyaránt hűtésre és fűtésre, és az alkal-

nehogy összekeverjék, hogy kinek mi jár. Nekik az egyetemi diplománál alacsonyabb a végzettségük. A bizonytalanul járó lakókat karonfogva támogatják, vagy toloszéken tolják, oda ahova azok menni akarnak. A főzésnél és az étel felszolgálásánál is

kirándulásokat, vásárlásokat kedves önkénteseink támogatásával. Nélkülük nehéz lenne a lakókat az őket megillető módon gondozni. Egyik legnagyobb munkájuk minden hónap első csütörtökén, az abban a hónapban született lakók megünneplése.

Megkéri a konyhát a hatalmas születésnap torta elkészítésére, megterítik és feldíszítik az asztalokat a társalgóban. Miután mindenki ott van, versekkel, és a lakókkal együtt tele pohárral köszöntik az ünnepeket.

A konyhában dolgozók és a felszolgálók piros blúzt hordanak. Fehér kórházi fejfedőt, vagy sapkát is kell viselni, ami nélkül a konyhába bemenni nem szabad. Ők főzik vagy sütik az ételeket, kiosztják tányérokra és kinek-kinek választása szerint az asztalra teszik. Általában mindent megtesznek, hogy mindenki zavartalanul élvezhesse az ételeket. Szinte hihet-

etlen, de a reggelinél tudják ki és mit kér enni, s a kívánalmak szerint viszik az asztalokhoz a különböző kukorica- vagy zabpelyhet, pirított kenyert, néha rántottát, sült szalonnával. Délben és gyakran este is két főétel között lehet választani, ami általános megelégedést vonz maga után. Az étrendet a konyhafőnök határozza meg, a hozzávalók beszerzését és a munkaelosztást is ő irányítja. Az étel általában ízletes, bőséges és a lakóknak inkább a súlyuk növekedésével, mint csökkenésével kell törődni. Van, aki több fűszert kíván, de olyan is van, aki kevesebbet, vagy jónak találja, ahogy elkészítik. Nyilván évekkal ezelőtt, mindenki a saját szájíze szerint készítette el az ételeket, amit több mint száz lakónak való főzésnél lehetetlen elérni.

Világoskék blúzt, vagy inget hordanak a **gyógytornászok**, akik gyógytornával segítik a lakók egészségét fokozni. Majdnem minden reggel 1/2 – 1 óras tornagyakorlatokkal kezdődik. Ez egyike a legnépszerűbb foglalkozásnak, mert ezen vesz részt a legtöbb lakó. Enyhe testgyakorlatok, fejek-karok-lábok mozgatása, labdajátékok nagyban fokozzák a mozgás-csökkenést vagy helyettesítik annak hiányát. Magasabb fokú edzés is rendelkezésre áll, külön szobában, ahol a kerékpározástól a súlyemelésig van felszerelés. Mindez képzett gyógytornászok irányításával és felügyeletével. Személyes edzésre is van lehetőség. Említésre méltók még a gyógytornász segédek, akik a gyógytornászok utasításait követve végzik munkájukat, vagyis többek között masszíroznak és meleg pakolásokkal segítene a gyógytornászoknak.

Egy lelkes csapat zöld blúzban dolgozik. Ez nem politikai véleményük kifejezése, hanem **ők a tisztaság és rend fenntartói**. Rendszeresen takarítják a szobákat és fűrdőszo-

bákat, amikor a lakók kéri, és a folyosókat, termeket is, hogy mindig és mindenhol tisztaság uralkodjon. Így a tisztogató és takarító személyzet feladata mindent a legnagyobb rendben és tisztán tartani. A zöldek szedik össze a szennyes ruhákat, és hozzák vissza a lakókhöz tisztán, összehajtogatva. Ha kell, kivasalva kerül vissza a vasalást igénylő ruhadarab. Előfeltétele mindennek az, hogy a lakó neve és szobaszáma minden ruhadarabba be legyen jegyezve.

Karbantartó mindeneseink mindent használható, működő állapotba hozva és tartva, biztosítják az épületek lakhatóságát és a lakók kényelmét. Bár csak ketten vannak, de megjavítanak sok mindent, ami nem működik, vagy ha már a végét járja, kicserélik. Berendezik a szobákat, bútorokat visznek, kiürítik a szemetesek tartalmát, s minden mást elvégeznek, ami nélkül az Otthon nem úgy működne, ahogy kell.

Egyetlen kertésznünk nagyszerű és kifogástalan munkájának köszönhetjük, hogy gyönyörűek a parkok, és szépek a virágok, a fák. Önélküle sívár lenne környezetünk és kecskéket kellene tartani, hogy a fű ne érjen térdig. A független villák és néhány szoba körül kis virágoskertek szépítik a parkot, és egy kis ágyásban még paprikát és más zöldség féléket is termel szorgalmas gazdájuk. Ebbe a munkába kertésznünk is bekapcsolódik.

Majdnem minden lehetetlen, vagy nagyon nehezen elérhető lenne a **lelkes önkéntesek** serege nélkül. Rendszeresen megjelennek, fényképeznek, filmeznek, beszélgetnek, vigasztalnak, mesélnek, nadrágokat rövidítenek, varrnak, gépkocsikat vezetnek, és mindenben kiegészítik a gondozó, foglalkoztató és szórakoztató nővéreket. S teszik mindezt szabadidejük feláldozásával, és minden ellenszolgáltatás nélkül. Nagyszerű magyar asszonyok és férfiak, akik minden dicséretet és elismerést megérdem-

melnek. Nem viselnek egyenruhát, de segítőkészségükről felismerhetők.

A vezetőségi törzs, az egyes részek vezetői, és az irodai személyzet sem visel a fentiekhez hasonló egyenruhát. De mindenhol ott vannak, ahol irányításra, vezetésre, vagy döntésre van szükség. Gyűléseket tartanak a lakókkal, és családtagjaikkal, ahol



Konyha

mindenki elmondhatja dicséretét, örömet, vagy adott esetben sérelmét, hiányérzetét. A felelősség nagy része az övék, de mindenki, a lakók is hozzájárulnak a teljes siker eléréséhez. Csak együttes erővel tudjuk a jövőt sikeressé tenni: „**türelemmel, szeretettel, egymás iránti tisztelettel, igazsággal és az emberi mivolt megőrzésével**”, mint eddig is. A jó Isten segítségével és Szent Erzsébet közbenjárásával meg is lesz.

Így telnek napjaink, amíg kitavasodnak, és újra lehet a park szépségében gyönyörködni, valamelyik padon ülve, a madarak énekét hallgatva. Köszönet illeti mindazokat, akik szívvel-lélekkel dolgoznak a lakók elfogadható életszintjének elérésén és annak folyamatos megtartásán. Nehéz többet, vagy jobbat kívánni szülőhazánktól nagy földrajzi távolságra, Dél-Keresztje alatt.

(Eszem 11)



Ápolók

mazottak is mindent megtesznek, hogy a lakók kényelmében ne legyen hiány. A beköltözés után kis ideig tart, amíg az új lakók, eligazodnak az Otthon területén, és megismerik a személyzet munkakörét. Ezt megkönnyíti, hogy beosztásuk szerint más és más színű blúzt hordanak, az Otthon közismert kis jelvényével. A hidegebb napokon még sötétkék mellényt is hordhatnak a már említett jelvényvel ellátva. Na de vegyük sorba a gondozókat:

segédkeznek. Rendszeresen cserélik az ágyneműket, a törülközőket. Segítenek az öltözködéssel és a fürdésnél, ahol szükséges. Délután és este ivóvizet, kávé, teát, gyümölcsöt, vagy harapnivalót kínálnak minden lakónak.

A legmagasabb képesítéssel, egyetemi diplomával rendelkező **főnővéreknek** kicsit más a szolgálati ruhája, és a szín a legsötétebb, sötétkék. A főnővérek minden olyan munkát elvégeznek, amire a lakóknak szüksége van, egészségük legmagasabb szinten való tartásához.

A foglalkoztató nővérek a legélénkebb színű citromsárga, vagy narancssárga blúzokról ismerhetők fel. Ők vannak a legközelebbi kapcsolatban a lakókkal. Mindenre kész, minden tárgyra kiterjedő, szórakoztató tehetőségükkel naponta új, és érdekes dolgokkal foglalkoztatják a lakókat. Esténként, szabadidejük felhasználásával tervezik meg a másnapi, és a következő havi műsort. Fejtornát, emlékezetek megrozsdásodásának, kopásának lassításán, kiküszöbölésén dolgoznak úgy, hogy az szórakoztató is legyen. Ők rendezik a nemzeti ünnepeken a műsorokat, azok anyagát és előadását, néhány lakó segítségével.

Kézügyességi dolgokat terveznek és tartanak. Nagyon népszerű a „bingó”, ami gyakran (egyesek szerint nem elég gyakran) a napi-renden szerepel. Születésnap, hús-véti, karácsonyi kártyákat készítenek a lakókkal. Türelemjátékokat, rajzolást, színezést, és figyelmet, összpontosítást igénylő, és fejlesztő dolgokkal foglalkoztatják a lakókat. Ők szervezik a



Foglalkoztató nővérek

A rózsaszíntől a sötét kékig terjed a lakókat gondozó ápolók blúzáinak színe.

Az ápolók, akik az orvosságot adják a lakóknak, rózsaszín, illetve lila blúzt hordanak, és még a középkori apródokhoz hasonló kis piros palástot is hordanak azzal a felirattal, hogy ne zavarja őket senki. Nyilván azért,



Gyógytornáztatók

Szálljon minden

Mondjam, hogy vesszen minden? Menjen. Elengedem. Menjen a Jézust ábrázoló szöttek, nem értékes. Rómában vettük, egy vacsoránk bánta. Nagyon örültünk neki. A Trevi-kút környékén bukkantunk rá. Nem tudom, miért döntöttünk a vásárlás mellett, de mint mindig, teljes volt az összhang. Szálljon az „ónémet asztal”, amelyet édesanyám szerzett valahol, nagyon olcsón, s három lakásunkban ott állt az ebédlőben kecsesen lekerekített formáival, masszív lábaival, amelyek közül egyiket még apám javította, örökölt, dédelgetett asztalosmesterségével. Szálljon a nagymamám szekrénye, amelyben a Prohászka-összeszt tartotta, minden viszontagság ellenére. Megmentette az oroszoktól (kiszórták, kettő vagy három kötet el is veszett), de összeszedte, vitte a kitelepítésbe a kulklista idején, s vissza is hozta, a visszavásárolt és újjáépített házukba, a hatvanas években. S őrizte férje halála után is negyed századig, a Bibliával, kalendáriummal, sokfelől hozott fényképpel, giccses ajándékkal. Menjen a szekrény, s vele minden emlék, amely most is itt áll: kis porcelánok, érmek: nincs értékük. Egy hal, egy mókus, egy elefánt.

Szálljon a parasztbútor, amit unokatestvérem hozott teherautóval, nagy hitvesi ágy, három szekrény, akasztós is, polcos is, s az ágy fölül a keresztes is, amelyet magam fabrikáltam, és egyszer, rossz jelként ketté is vált. Úgy esett le nesztelen a fehér falról. Menjen a konyhabútor, amelyet napokig mostunk, csiszoltunk, sikáltunk, hogy végre tiszta legyen, miként a villanytűzhely is, amely aztán valahogy tönkrement, az sem ér semmit. Repüljön a fürdőkád is, rettenetes ócska, ki fürödne benne, pedig én magam tettem rendbe, festettem át hófehérre. Szálljanak a keretben lévő képeslapok a régi Balatonról, Révfülöpről, Tihany-

ról. Piacokon kerestem őket, s találtam is nagy örömmel, lám, még gőzös járt a Balatonon, s a révfülöpi móló pont olyan ma is, mint ötven éve. A Hullám „hostel” is vendégeket fogad, kispénzü fiatalokat. A vízen a vitorlások elegánsan megdőlnék a szélben, s talán majd mi is veszünk hajót, ha lesz rá időnk és pénzünk.

Nem így lett. Repüljön hát a tizenkét tölgyfa s az egyetlen bokor is, amit Csillaghegyről hoztunk, s túlélte a fák tövében a mostoha sorsot, repüljenek az este poroszkáló sünök, a fák kopácsoló harkályok s az a mókus is, aki egyszer felült ide a teraszra, és érdeklődve bámult a fénybe. Menjen a kigyó, amelyet megláttam egyszer, de soha sem mondtam el senkinek. Úgy véltem, legfontosabb, hogy a lányok gondolatait megvédjem, hogy soha ne féljenek. A félelem mindent elront. Ezt már tudtam. Majd én figyelek — gondoltam, s az úton átkarikázó egyetlen lényt többet nem láttam. A kocsi-ban ott ült G. is. Vajon ő látta? S ő sem szólt. Így is védjük egymást, furcsa hallgatással.

Egyszerre repüljön minden, a Led Zeppelin-plakát, az emeleti fürdőszoba, amelyet soha nem sikerült rendbe hozni, menjen a tálaló, amit még a Tűzoltó utcában vettünk a nagy „butorbizományiban”, a könyvszekrény is, s akkor már szálljon belőle az összes könyvünk is, azok is, amelyeket mi írtunk, lássuk, mi lesz a sorsuk? Melyik szemétdombra kerülnek?

Szálljanak a pincéből a tíz éve felfújott matracok, amelyek alig eresztettek, a sparhelt is, amit soha nem használtunk, de akartunk, mert úgy terveztük, hogy sütni, főzni fogunk benne és rajta.

Mert más lesz annak az íze. Szálljon a cserépkályha is, amivel annyi gond volt, át is rakattuk, egyszer fél méterre tőlem fel is robbant, de semmi bajom nem lett, meg sem ijedtem, s milyen boldog voltam, hogy G. belül alszik, s akár a testemmel is felfogtam volna a robbanás erejét. Menjen a grillsütő, amelyen a rablólúsaim általában túlsültek, a gulyásaim elfőttek, de a tűz melege és fénye misztikus varázsködöt teremtett a hatalmas tölgyek alatt. S már ezért megérte. A tűzért, mely most felrepülhet, mint élénk madár a fák ágaira, s onnan versenyt melegíthet a Nappal.

Nem tudom már, hogyan is volt pontosan. A leghatározottabban emlékszem, hogy nem akartam kertes házat, mert láttam, a szüleim mennyit küszködtek vele. Anyám utálta is. Állandóan a házon meg a kerten dolgoztak, valami mindig elromlott, messze is volt mindentől. Anyám talán szeretett volna színházba járni, beülni egy presszóba, inni egy jó kávé. Nem lett belőle semmi. Aztán mi is kertes házba költöztünk. Sem én, sem G. nem akarta, de valamilyen erős vágy kerített hatalmába minket. A világ végére mentünk, nagyon megbántuk, de aztán már nem volt menekvés, legfeljebb jobb helyen, jobb ház. Az egészen bizonyos volt, hogy telket, üdülőt végképp nem akarunk, ennek béklyózó voltát annyiszor éreztem. G. sem mutatott semmi ilyen érdeklődést. Mégis, amikor a negyvenes éveink elejére értünk, keresni kezdtünk házakat. Talán egy új közös, kézzelfogható vállalkozás inspirált. Lányaink növegttek, könyveink meg-megjelentek, tévéműso-

runk is sikeres volt. Miféle vágy lehetett ez? Kiismerhetetlen pillanat volt. Mindenfelé jártunk, a Dunántúlon, a Balatonnál, s így jutottunk ide. Beleszerettünk a pálkövei tölgyesbe, a kővágóörsi időutazásba, a Káli-medence ravasz vonzásába, a Balaton selymes simogatásába, az itteni teherkikötőbe, ahol a kőcsúsúzdák még álltak, Bajcsy-Zsilinszky Endre part menti házába, az út menti csodás fasorokba, a szél sugóságába, amely egymillió levél pendülésén át jut el az érzékszervekig, Révfülöpbe is, amely már a római korban... Valahogy így történhetett.

G. nagyon jó úszó volt. Ötszáz méterre beúszott a tóba, onnan gyönyörködött a látványban, a badacsonyi lakókban. Én kint a parton székemben távcsővel kerestem, de már néha úgy sem láttam. (Sokat úszott víz alatt.) Volt, hogy már idegesen pásztáztam a távoli vizeket, s egyszer csak felbukkant a partilépésnél. Megtörölgettem, gyorsan kocsiba ültünk, ez már legtöbbször estefelé volt. Akkor szeretett úszni. Egyedül talán csak ott lehetett kint a nyílt vízen. Igen, azért merészkedett olyan messzire. De jó, hogy nem mentem vele. Ott boldog volt. Láttam a szemén, amikor visszaért. Százszor elmondta, milyen csodát látott, de nem hívott soha. Most úgy érzem: ezért volt. Minden ezért volt. Köszönet az Úrnak, hogy így lehetett.

Szálljon ez is. Az emlékek úgyis bennünk élnek. Igaz? Vagy kellene a tárgyak, terek, felületek? Kellene a hatalmas fák, melyek koronái között szinte lopva lehet meglátni a kék ég mindenségét? Szálljanak az emlékek is, de akkor mind együtt. Nem tudok

választani, mi maradjon meg, mi vesszen. Nem tudom, mennyit és mit tudunk átadni gyermekeinknek, unokáinknak. Remegve kérem a Mindenható, hogy a jobbik felünk legyen a maradandó. S abból valami továbbéljen. Itt e hang. Itt e nesz. Itt e fény. Sejtelmes, félelmetes, ijesztő. Mit sug Marcus Antonius? Ki közelít? Micsoda villámlások itt a hegy fölött és szemközti is, a másik parton.

Pedig ebben az erdőben nem laknak szellemek. Elköltöztek. Száz éve még itt suttogtak mindenfelé, de azóta sok fát kivágtak, állatot kiszorítottak, mégis, itt valami visszahozhatatlan érték belemumifikálódott a levegőbe, a földbe, a vízbe. Ezernyi fénypont égen és vízen emlékeztet rá.

Szálljon ez is, de ne nekem kelljen kimondani az ítéletet. Nem tudom eldönteni, mi kerüljön a kis bárkára, mi értékes, s miért nem kár. S ha bárka sincs? Annyi minden veszett már, annyi élet, terv, álom és vágy. Elvesztek, s elvesz a virágnak virága is, elvesz a bánat is, az öröm is, a gyász is, a boldogság is, elvesz a félelem és a remény is. Most itt, a pálkövei erdőben is, döntenem kell. Látjátok, milyen dölyfös, dacos, még mindig életet álmódó a lelkem? Hiszen úgysem lesz erőm. Döntés az is, ha meglátjuk a szakadékokat, s visszalépünk: majd úgyis beszippant valamilyen predestinációs erő. Várok. S reménykedek a kegyes végkifejletben. Látom az Úr felemelt mutatóujját s szigorú tekintetét. A megbillent kereszt, a csillogó víztükör, a becsukódó ajtó: szerelmem, minden rád emlékeztet. Szálljon minden el a friss szélben, talán nekem is könnyebb lesz kihullani az időből, ha nem is megfontoltan, de még békében önmagammal és a világgal.

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

Iskolapélda-szerű lejárató cikket közölt a 168 Ora online kiadása

A célpontot a Magyar Cserkészszövetség (MCSSZ) kínálta, a cikk címe még tényszerűen cseng: „*A cserkészszövetségnél a romáknak megmondták, hogy sem a hitük, sem a származásuk miatt nem illenek a magyar keresztény cserkészek közé*”. A szerző, Ónody-Molnár Dóra tényként prezentálja a sajkókat Dr. Ámbédkar Iskola alapító-igazgatójának, Derdák Tibornak és a buddhista, romák számára létrehozott iskola tanulóinak kálváriáját, akik hiába szerettek volna cserkészek lenni, illetve saját cserkészcsapatot létrehozni, a rasszista MCSSZ közölte, hogy a fenti okokból ez lehetetlen, és elhajtotta őket. Pedig ez az egy apróság hiányzott volna a hátrányos helyzetű gyerekek sikeres integrációjához (a nyilvánvalóan szegregáló roma iskola mellett, természetesen). A rasszistavádat a szerző tovább súlyosbította azzal, hogy felidézte, 2013-ban a Teleki-Tiszakastély felújításához is kaptak pénzt, sőt Orbán Viktor miniszterelnök is meglátogatta a létesítményt — értse a tisztelt olvasó, összenő, ami összetartozik, a rasszista cserkészek és a kormány.

Végül, tessék-lássék, az újságíró megkérdezte a cserkészeket is, de a szakma alapvető szabályainak fittyet hányva, véletlenül sem a konkrét úgyról: azt kérdezte, hogy az MCSSZ hány roma táborvezetőt nevezett ki, és hogy

Bűnös felelőtlenség

van-e külön romaprogramjuk. A cserkészek rasszizmusát a cikkszerző szerint mi sem bizonyíthatja jobban, mint a válaszuk, miszerint nem tartják számon a tagok származását, és nincsen etnikai alapon szerveződő programjuk, mert az integrációban hisznek. Ezt Ónody-Molnár szép pirossal ki is emelte, nehogy szem elől téveszszük.

Innen indult útjára a lejárató iromány, és száguldott végig a liberális médián (az orbános fotót a HVG online oldala is nagyon szerette, mintha valami pluszért lenne egy százéves szervezet mellett vagy ellen, hogy a jelenlegi miniszterelnök szereti-e vagy sem, szemben mondjuk az iskolaalapító Derdák SZDSZ-es képviselői múltjával).

Az MCSSZ közleményben reagált Ónody-Molnár állításaira, tételesen cáfolva Derdák állításait, valamint az ámbédkarosok és a cserkészek közötti levelezés egy részét is nyilvánosságra hozta — ez alapján, illetve annak köszönhetően, hogy a Válasz.hu, a Mandiner és az Index, elvégezve a 168 órás újságíró munkáját, rákérdezett a konkrét ügyre, egészen más kép rajzolódtott ki, mint amit Ónody-Molnár bemondata elhitt Derdákknak. Történetesen az, hogy Derdákék maguk ragaszkodtak cserkészcsapatuk kizárólagosan vagy dominánsan roma jellegéhez, és a cserkészeknél hagyomá-

nyos vallásos nevelés alapelveit sem voltak hajlandók magukévá tenni, így viszont az MCSSZ úgy döntött, *nem engedélyezi védjegye használatát, ellenben minden eszközt és tudást szívesen átad a roma iskolának, és továbbra is tart karokkal várja a cserkészkedni vágyó cigányokat*.

Eddig a történet, a folytatásban Ónody-Molnár ugyancsak a roma iskola köréből szedett nyilatkozókkal támasztotta alá Derdák verzióját, írásos nyoma bármelyik állításnak továbbra sincs. Pedig, ha nem vérmes előítéletekkel és elfogultan, hanem lelkiismeretes feltárással írta volna meg az alapcikket, közelebb kerülünk az igazsághoz. S ha kiderült volna, hogy van alapjuk a vádaknak, az MCSSZ is megtehetné volna a maga lépéseit ön-maga jobbítása érdekében, ahelyett, hogy a ráborított platónyi sárban próbálja levegő fölött tartani a fejét (egyébként árulkodó, hogy Derdák Kálmán Olga műsorában már nem beszélt „általános rasszizmusról”, és csak sejtésként említette meg, hogy a cserkészek szülei akadékoskodhattak a cigányok miatt).

Sajnos a fentihez hasonló előítéletes, szakmaiatlan szerkesztés is igen elterjedt, s ez általánosan igaz a sajtóra, politikai oldaltól függetlenül. Ezen belül a rasszistázás az egyik liberális toposz, számos példa közül nemrég jómagam írtam meg az Index és a 444

szerint bőrszíne miatt meghurcolt, a valóságban azonban az utazáshoz szükséges okmányok nélkül utazni próbáló, kenyai állampolgárságú fiatalember történetét. Bár ott a sértett félben még volt annyi becsület, hogy saját hibáit is elismerte a történetekben, és csak rossz benyomásaiából következett rasszizmusra, az említett orgánmok meg érdemben megkeresték a többi szereplőt is. Mindenesetre a címlapon akkor is virított a rasszistavád, gyűltek a kattintások, lájkok, reklámbevételek.

Közhely, hogy a sajtó a negyedik hatalmi ág. A nyilvánosság alakításához való hozzáférés az egyre inkább mediatisált világban egyedülálló befolyással ruház fel. Rádásul a sajtómunkásokat senki sem választja meg, egyedül a munkáltatója „szavazza be” a pozíciójába, s végtére is a produktumára mutatott kereslet tartja ott, akár a piac, akár nagyvonalú szponzorok honorálják. S persze az újságolvasók a valóság számukra tetszőbb

verziójára kíváncsiak, de van a diszkreditálódásnak egy kritikus pontja, ahova már nem követik az újságírókat, az orgánumot — bár a zszurnaliszta könnyen átülhet egy másik szerkesztőségbe, s az újság is úgy öltözik át, úgy „újrabrandeli” magát, ahogy a piac vagy a tulajdonos megkívánja.

Ellenben például a Magyar Cserkészszövetség a maga száz évével nem tudja levetni a mások által össze-szározott ruháját, és másíkba bújni. Még kimosni sem tudja, hiszen az is közhely, hogy egy helyreigazítás mindig töredék annyi emberhez jut el, mint a botrányhír: egyszerűen kénytelen lesz megvárni, amíg az idő, ezernyi cserkész áldozatos munkája és példás magaviselete lassan lekoptatja a rászáradt sarat az uniformisról.

Már amíg elő nem kerül egy újabb vádaskodó médiakedvenc.

Veczán Zoltán
(Magyar Idők)

DOYZIES DELI

magyar delicatessen

Shop 2, Caribbean Gardens

Nyitva:

szerdán reggel 8.30-tól du. 3-ig
pénteken reggel 8.30-tól du. 2.30-ig
vasárnap reggel 8.30-tól du. 4.30-ig
Tel: 0475 797-343



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. július 29-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben
(az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a
Collins St.-ről, 20-ik megálló

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018. július 29-én vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: **Nt. Péterffy Kund**

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel
kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. július 29-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. július 29-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet.

**Aspley, Észak Brisbane minden hónap
második vasárnapján de. 11.45 órától**

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára,
748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba

Mudgeeraba Salt templom 319 Mudgeeraba Road, 2018.

Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor

Istentisztelet

és magyar nyelvű játszócsoporthoz gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Minden hónap első vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek

*Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni,
egymással ismerkedni*

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Koszorúzás a Magyar Református Templom előtt North Fitzroyban



Koszorúzással emlékeztünk meg az Ausztráliai Magyar Református Egyház alapító lelkészéről,
Nt. Dr. Antal Ferencről, aki 25 éve adta vissza lelkét a Teremtőjének.

Dézsi Csaba lelkészünk egy hétre elutazott Erdélybe, így Ince Dezső helyesítette,
s a prédikációjában mondta úgy emlékezik vissza néhai Antal Ferecre mint egy vezéroszlopa
az 1949-es melbournei keresztyén magyarságnak.

Koszorút helyezett az Antal család nevében Csutoros (Antal) Julia,
és az egyház nevében főgondnokunk Csutoros István.

DISZNÓTOROS VACSORA ÉS TÁNC

Aug.4-én szombat este
7 órai kezdettel



a Bocskai Nagyteremben

123 St.Georges Rd.Nth.Fitzroy Watkins St. Bejárat

A Névtelen Banda

Gondoskodik a kitűnő hangulatról

Belépő,vacsorával együtt

\$30

Asztal foglalás

Dézsi Csaba 0414 992 653 Csutoros István 9439 7067

Labdaház

Gyurcsány Ferenc, amióta csak részese lett a honi közéletnek, több alkalommal is megvillantotta saját műveltségi szintjét. Emlékeztünk például arra, amikor megtréfálták őt a kétszámjegyű prímuszok, vagy éppen arra, amikor átszellemült tekintettel közölte: bizony rendszeresen szokott bémálcogni.

A parlamentbe éppen csak, hogy besettenkedő Demokratikus Koalíció elnöke a napokban újabb örökbecsűvel ajándékozott meg bennünket. Ezúttal egy olyan körlevelet küldött szét az ellenzéki pártok vezetőinek, amelyben alternatív nemzetgyűlés közös összehívását javasolja, mégpedig a francia forradalom előtt létrejött „labdaházi nemzetgyűlés” mintájára.

A dolog több sebből is erősen vérzik, de ahhoz, hogy ezt megértsük, nem árt röviden tisztázni, hogy mi is az a Labdaház, illetve a Labdaházi eskü. 1789 tavaszán XVI. Lajos francia király — 175 év(!) után — kénytelen volt összehívni a rendi gyűlést, vagyis az országgyűlést. Ennek oka az egyre aggasztóbbá váló gazdasági- és politikai helyzet s az ebből fakadó, növekvő társadalmi elégedetlenség volt. A rendi

gyűlésen három rend képviselői vettek részt. Az első rend a nemesség, a második a papság képviselőiből állt. A harmadik rend a társadalom összes többi rétegét képviselte, s hiába, hogy létszámában elsőprőségekben voltak a harmadik rendhez tartozó emberek Franciaországban, az ő képviselőik szavazata — részben XVI. Lajos ügyes ármánykodása miatt is — végső soron mégis kevesebbet ért az első két rend szavazataival szemben. Pedig ahogyan Emmanuel Joseph Sieyès abbé, a harmadik rend szószólója mondta: a harmadik rend csupán arra vágyik, hogy legyen valami, azaz, hogy a döntéseknél végre számítsanak valamit rdemben az ő álláspontjuk is. Mivel követeléseik előadását követően június 20-án reggel zárva találták a rendi gyűlés épületét, abban a hiszemben, hogy direkt zárták ki őket onnan — pedig nem így volt, a rendi gyűlés helyszíne a Lajos József főherceg halála okán meghirdetett általános gyász miatt volt lezárva —, a

harmadik rend képviselői átvonultak a szomszédos épületbe, az úgynevezett Labdaházba, ahol kiköltözték magukat Nemzetgyűlésnek, és még aznap esküt is tettek, hogy addig nem hagyják abba a munkát, amíg új alkotmányt nem teremtenek Franciaország számára. Ez volt a híres „Labdaházi eskü”.

S hogy miért is vérzik több sebből Gyurcsány Ferenc labdaházias kezdeményezése? Soroljuk.

Először is: sem Gyurcsányék, sem a többi ellenzéki párt nincsen kizárva sehonnán. A választásokon elért szavazati arányuknak megfelelő mandátummal ott lehetnek a parlamentben, részt vehetnek annak munkájában. Nehezen érthető, s maga Gyurcsány sem adott magyarázatot arra, amit az egyik pontban megfogalmaz — miszerint egy nemzetgyűlésben az ország valódi dolgaival lehetne foglalkozni —, hiszen ennek a parlament a terepe, az ellenzéki képviselők is ezért ülnek ott, ezért veszik fel a képviselői illetményüket.

Nem volna más dolguk, mint a parlamentben tisztességesen politizálni, az emberek igényeit meghallva, azok érdekében fellépni, a kormányt korrekt módon bírálni, s ha jól végeznék a dolgukat, akkor talán népszerűség-növekedést is felmutathatnának.

További hibapont, hogy Gyurcsányék semmilyen szinten nem hozhatók párhuzamba a XVIII. századi Franciaország harmadik rendjével. Ők — és pártjaik — sem kormányon, sem ellenzékben nem képviselték a kisembereket, az átlagmagyarok érdekeit, és ők maguk sem tartoznak ebbe a kategóriába. Ők a nagytőkészek, valamint a külföldi érdekeket kiszolgálók képviselői, ily módon a korabeli viszonyok között eleve nem is lehetnének besorozhatók még az első két rendbe se, mert az újkori Franciaországban sem a nemesség, sem pedig a papság nem volt idegen érdekek kiszolgálója. De az maga a nonszensz kategóriája, hogy a legszegényebbeket, legnincstelenebbeket mindig is semmibe vevő, szélsőségesen liberális párt akarná magát az egykori harmadik rend utódjának feltüntetni.

S legalább ilyen lényeges különbség, hogy a jelenlegi ellenzék hitele immáron a nullával egyenlő. Míg a harmadik rend akkori képviselői hitelesek voltak saját társadalmi osztályuk előtt, és képviseli létük valós felhatalmazáson alapult, a jelenlegi ellenzék képviselőinek döntő többsége csupán csak pártlistáról jutott a Tisztelt Házba. A valós felhatalmazáson képviselőknél erősen megkérdőjelezhető, kiváltképp azoknál, akik egyéni körzetükben indulva hatalmasat buktak, ám a befutó listahely miatt most mégiscsak ott csúcsulhatnak a parlamenti patkóban...

Összegezve elmondható: *itt nincs másról szó, mint egy — finoman fogalmazva is — fehér foltokkal tarkított, erőteljesen hiányos tudás hangzatos köntösbe öltöztetett megjelenítéséről, az írásunk elején említett példák újabb gyöngyszeméről. Amelyet Gyurcsány Ferenc — bár bémálcogni csak egyszer lehet az életben — talán két „bémálcózása” között alkotott meg, miután éppen ráunt a kétszámjegyű prímuszok tanulmányozására...*

Kovács Attila
(Budapesti munkatársunk)

Generációk nevelkedtek a marxista történetírás emlőin, így alaposan megtanulhattuk, hogy az emberiség történetének és fejlődésének két újkori legcsodálatosabb eseménye a Nagy Francia Forradalom és a még csodálatosabb Nagy Októberi Szocialista Forradalom volt.

Aztán az utóbbiról kiderült, hogy nem volt olyan nagy, nem volt szocialista, és nem volt forradalom sem, mivel az egész nyomorgó orosz birodalom nem is tudott róla, hogy megtörtént. De megtörtént, mert néhány száz terrorista lekasabolta a Téli Palotát a svájci és amerikai tőkével megsegített nagy Uljanov vezetésével. A következő lépés a cári család kivégzése volt, majd jöttek a nagy intézkedések, amelyet nyomor és éhínség, a kulákság kiirtása, gulágok és egyéb sztálini finomságok jellemeztek. Majd szinte megmentésként jött a nagy honvédő háború, amely után a nagy Szovjetunió évtizedekig a világpolitika legfontosabb tényezőjévé vált. Aztán — hogy-hogynem — ez az egész összeomlott.

Elemzők majd elemezhetik, hogy ez a kétségtelenül nagy világpolitikai változás mennyiben hat a mai, hidegháború nélküli világra.

De itt vannak a franciák, a hatalmas forradalmukkal, amelyre máig nagyon büszkék. Az idők során — meghaladva a marxista téziseket — azért erről is

Újra működik a guillotine

kiderült, hogy mégsem volt olyan nagy. De fittyet hányva a nagy enciklopédisták és gondolkodók tanaira, legalább egymás között rendezték le a nagy ügyeket, melyeknek vége persze mindig a humanista és barátságos guillotine lett.

És mit hirdettek? Jelszavuk csodálatos volt: *Liberté, égalité, fraternité, persze ott volt még egy kiegészítés, ou la mort!, vagy a halál, amelynek ma észrevétlenül egyre inkább nő a jelentősége.*

A szépreményű és naiv jelszó elkopott, arról nem is beszélve, hogy valaha, valahol mondjuk kétezer év alatt megvalósult-e. Ha ma megkérdeznénk egy tudóst, egy politológust, egy történészt, vagy az utca emberét, hol van ma egyszerre szabadság, egyenlőség és testvériség, bizonyára dadogás lenne a válasz.

A szép jelszó ugyan elkopott és nem aktuális, a felvilágosodás szelleme azonban ma is él.

Például a felvilágosult nantes-i közigazgatási bíróság 2015-ös ítéletében, amely a bretagne-i kisváros, Plo'rmelben II. János Pál pápa közterületen emelt emlékművének lebontására szólított fel.

Ennél is felvilágosultabb volt a rennes-i közigazgatási bíróság döntése, amelyben megmagyarázta, hogy a szobor „elhelyezésénél és méreteinél fogva feltűnő jellegű, és mint ilyen, ellentétes a francia köztársaság világi jellegét előíró alkotmányal, valamint az egyház és az államkettéválasztásáról rendelkező 1905. évi törvénnyel”. Egy emlékmű elhelyezése és mérete feltűnő, hát ez óriási megállapítás.

Aztán, hogy megnyugodjunk, jött a nagy, szintén felvilágosult francia Államtanács határozata, hogy a főterén álló pápaszobrot nem kell elbontani, de a tetején álló keresztet el kell távolítani.

Itt tart ma Európa, itt tart ma Franciaország.

De a francia szavazók sem voltak restek, a tavalyi elnökválasztáson szintén a felvilágosodás szellemében döntöttek. Elzavarták a két nagy, évtizedekig meghatározó pártot, a jobboldali re-

publikánusokat és a baloldali szocialistákat. (Ez honi viszonylatban elképzelhetetlen lenne, se Fidesz, se MSZP, csak a Kétfarkú).

Aztán amikor a második fordulóra már csak Macron és Marine Le Pen maradt, azonnal berezlettek, és döntöttek Arra, akit nem is ismertek.

Hogy kit választottak a nagy felvilágosultak, érdemes a bulvár bugyraiba is lemenni. Ez az Emmanuel — ma Európa egyik vezető politikusa a megroggyant Merkel, a megroggyant May és az elzavart spanyol és olasz kormányfő mellett — 15 évesen a gimnázium irodalmi színpadának tagja volt, amikor felfigyelt rá a nála 24 évvel idősebb háromgyermekes bankárfeleség tanárnő. Olyannyira, hogy ez a love máig is tart. Igaz, a Macron-szülők azt hitték, hogy fiuk az osztálytárs lány-

nak — a tanárnő csemetéjének — udvarol, de nem. Lázongtak a kapcsolat ellen. A tanárnő szülei is lázongtak, de hősnőnk kérlelhetetlen volt, megvárta szülei halálát, hogy aztán elválna és megtörtént a frigy.

Ez persze magánélet, amihez nincs közünk, de itt mégiscsak Európa egyik mai vezetőjéről van szó.

Itt tart ma Európa, itt tart ma Franciaország.

A hosszú felvezetés után jöjjön a lényeg: ez a derék Emmanuel, Európa egyik vezetője kirúgta magyarországi nagykövétét.

Máris idézhetjük a bűnöst: „Eric Fournier nagykövet egy saját kormányának intézett diplomáciai jegyzetben elemezte a magyarországi helyzetet, és arra jutott, hogy az Orbán Viktor populistának bélyegző vélemények csupán a magyargyűlölő nemzetközi sajtó túlkapásai. A magyargyűlöllet forrása pedig az irigység. Az antiszemitizmus erősödését is fikciónak tartotta a diplomata, aki szerint ez csak arra szolgál, hogy elterelje a figyelmet a „franciaországi és németországi muszlimok antiszemitizmusáról”.

Máris jött a válasz: „Egyáltalán nem osztom a nagykövet véleményét, semmilyen szempontból nem fogadom el Orbán Viktor politikai irányvonalát sem” — kelt ki Macron.

Fournier nagykövet kijelentésével kapcsolatban pedig azt mondta: ha nyilvánosan tette a kijelentést, kész visszavonni a megbízatását, ha pedig csupán a személyes véleményét fejtette ki, akkor a szólásszabadság megnyilvánulásának tekinti a jegyzetet — de attól még nem ért vele egyet.

Egy diplomata visszahívása nem gyakori, de ismert és súlyos lépés. Akkor történik, ha a küldő ország nem ért egyet és tiltakozik valamilyen fontos dologban. Ez a zseni Emmanuel megfordította a dolgot. Azért nem ért egyet a nagykövettel, mert látja a helyzetet, és ezt el is merete mondani.

Itt tart ma Európa, itt tart ma Franciaország.

Mélyen tisztelt Eric Fournier úr! Nagyrabecsülésem mellett örülök, hogy nem a Népszava, a New York Times, a Der Standard és a minősíthetetlen német sajtó állandó okosainak

sorában áll, hanem ezeknek ellentmond. Ki merete mondani, hogy Orbán nem populista, ki merete mondani, hogy nálunk nincs antiszemitizmus. Egyáltalán, mindent kimondott, ami a valóság és nem a torz média agyréme. Ma már bátorság kell ehhez, nagy bátorság, mert a mainstream média mindent latorol. Például a szabadságot, az egyenlőséget és persze a testvériséget. Ön ezt jól tudja.

Csak annyit mondanék még Önnek, hogy száz éve már a felvilágosult franciák brutálisan megcsönkítették szép hazámat, Nagy-Magyarországot. Most ez a semmiből előbukkant francia kétfarkú osztja az ést egész Európában és támad.

Újra mondom Eric Fournier, köszönjük!

(szék)
(Gondola)

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN
nagy gyakorlattal és
szakértelemmel,
mindenféle ügyintézés,
jogi tanácsadást vállal.
Forduljon bizalommal:
Dr. Horváth Anna
e-mail:
drhorvath@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért
forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal
rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679

Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016



Korona Concierge

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge
szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com
oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet
részét és felejtethetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében
üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E-Mail: zack@koronaconcierge.com

Kányádi Sándor

Az én Miatyánkom

Mikor a szíved már csordultig tele,
Mikor nem csöngtet rád soha senkise,
Mikor sötét felhő borul életedre,
Mikor kiket szeretsz, nem jutsz
eszükbe:

Ó, „Lélek”, ne csüggedj! Ne pusztulj
bele!

Nézz fel a magasba – reménytel-
jesen,

S fohászodj: Mi atyánk, Ki vagy a
mennyekben.

Mikor a magányod ijesztően rád
szakad,

Mikor kérdéssedre választ a csend
nem ad,

Mikor körülvesz a durva szók özöne,
Ó, „Lélek”, ne csüggedj! Ne roppanj
bele!

Nézz fel a magasba, és hittel rebegd:
Uram! Szenteltesd meg a Te
neved!

Mikor mindentől forrong a „nagy-
világ”,

Mikor elnyomásban szenved az
igazság,

Mikor szabadul a Pokol a Földre,
Népek homlokára Káin bélyege van
sütve,

Ó „Lélek”, ne csüggedj! Ne törjél
bele!

Nézz fel a magasba, — hol örök fény
ragyog,

S kérd: Uram! Jöjjön el a Te
országod!

Mikor beléd sajdul a rideg valóság,
Mikor életednek nem látod a hasz-
nát,

Mikor magad kínlódsz, láztól meg-
gyötörve...

Ó „Lélek”, ne csüggedj! Ne keseredj
bele!

Nézz fel a magasba, hajtsd meg a
homlokod...

S mond: Uram! Legyen meg a Te
akaratom!

Mikor a kisember fillérekben
számol,

Mikor a drágaság az idegekben
táncol,

Mikor a „gazdagság” milliót költ,
hogyan éljen,

Ó „Lélek”, ne csüggedj! Ne roskadj
bele!

Nézz fel a magasba, tedd össze két
kezed,

S kérd: Uram! Add meg a napi
kenyerünket!

Mikor életedbe lassan belefáradsz,
Mikor hited gyöngül, sőt ellen
támadsz,

Mikor lázad benned, hogy tagadd
meg „Őt”...

Ó „Lélek”, ne csüggedj! Ne egyezz
bele!

Nézz fel a magasba, s hívd Istenedet:
Uram! Segíts, s bocsásd meg
véteimeket!

Mikor hittél abban, hogy téged meg-
becsülnek,

Munkád elismerik, lakást is szerez-
nek,

Mikor veritékig hajszoltad magadat,
S később rádöbbenél, hogy kihasz-
náltak...

Ó „Lélek”, ne csüggedj! Ne ess
késébe!

Nézz fel a magasba, sird el terem-
tődnek:

Uram! Megbocsátok az ellenem

KRÓNIKA

Hatvan éves a zürichi magyar cserkészzet

60 év! Ez komoly kor! De ez esetben nem valaki, hanem egy egész csapat ünnepelte születése napját! — A II. Rákóczi Ferenc cscs.-ot 1957-ben alapították Zürichben és 5 évvel később alakult meg a Sarolta lcscs., tehát valójában kettős jubileumot ünnepelethetünk április 14-én a Zürich melletti Regensdorfban: a 60 és az 55 éveset.

Meghívtuk mindazokat, akik valaha cserkésztek valamelyik zürichi csapatban, és ismertük az elérhetőségüket is. Sajnos nagyon sok egykori cserkészt nem találtunk meg. De végül is eljött 36 korábbi csapattag. Több cserkészgeneráció képviseltette magát: olyanok, akik ott voltak a csapatok alapításánál, akik 20 vagy 30 évvel ezelőtt cserkésztek és olyanok is, akik néhány éve még aktívak voltak.

A jubileumot egybekötöttük a hagyományos tavaszi csapathétvégénkkel. Péntek este gyalogtúrával kezdődött Zürichtől a táborhelyig. Ezt követte a táborút meg egy éjszakai játék. Szombat délelőtt egy kirándulás kere-

tében próbázásra is sor került, azután tűzön sütöttük meg az ebédünket.

Ez alatt a táborhelyen szülői segítséggel zajlottak az előkészületek. Délután háromra, a cserkészszülővel és a vendégekkel egyidőben érkeztek vissza a cserkészek a táborhelyre. A bejelentkezés után a cserkészház mögött zászlófelvonással nyitottuk meg a jubileumi ünnepséget. **Pilinszky Kati (Maszkot)** és **Magyar Balázs (Ake-la)**, a két jelenlegi csapatparancsnok köszöntötte a jelenlévőket. Kerületi parancsokunk **Jablónkay Péter**, aki valaha maga is zürichi csapatparancsnok volt, szintén üdvözölte az egybegyűlteket. Az elhunyt csapattagok emlékére az első zürichi csapatparancsnok, **Gyarmati Lacibá** gyűjtött mécseset. **Golarits Gyöngyi** bővítette a jelenlévő egykori parancsnokok körét. Egy csoportkép is készült, amin sajnos még sokan hiányoztak, mert csak később érkeztek.

A következő órákban mindenki szabadon választott a felkínált lehetőségekből. Cserkészvezetőink állomásainál mindenféle érdekes feladat várt az érdeklődőkre: lehetett nyakken-

Közös vacsorával folytattuk: bogrács-gulyás és paprikás krumplicsok az éhes vendégeket. A jubileumra készült művészi mézeskalács-liliomok is elfogytak az utolsó morzsáig!

A táborút mellett felcsendültek a régen énekelt, de még nem elfelejtett népdalok, csatakiáltások. **Sarolta és Rákóczi (a két csapatparancsnok személyében)** személyesen meglevelekedtek, hogy a róluk elnevezett csapatokat megismerjék. Mindegyik őrsgyörgy rövid sajtó költésű énekekkel mutatkozott be. Ahogyan kezdett sötétedni, a parázsló táborút mellett néhány cserkészvezető szakaszokat olvasott fel egy-egy régi éves beszámolóból, őrsi naplóból vagy újságcikkiből. Így megtudtuk például, hogy 1984 júniusában, amikor **II. János Pál pápa Svájcban járt**, cserkészeink díszoratóriumot álltak. „... A Pápa végigsétált a sorfal mellett és kiscserkészeinket, Tónit meg Pannit megcsókolta. A többi cserkészhez is irányított néhány szót...” - Többünkben felmerült, hogy mennyi szép, maradandó, érdekes és izgalmas élményt köszönhetünk a cserkészletnek, milyen fontos volt nekünk életünknek egyik szakaszában... és ez összeköt minket!

A szeretetkör után levontuk a zászlót és Bipi szavaival búcsúztattuk az egykori csapattagokat: „...Ragaszkodjatok mindig a fogadalmatokhoz —

Továbbá bejelentette, hogy azon a napon, július 10-én a Bakk Endre Kanonok Alapítvány indítja el és kezdeményezi Mátyás király szentté avatását a Vatikánban.

Az indokok közül néhány: *Mátyás király európai történelmi és uralkodói értéke vitathatatlan — itt bele kell érteni a Hunyadi család értékét is —, Európa keresztény történelmi értékének az alapja. Mátyás király hozott létre elsőnek Európában állandó hadsereget. Ezzel megakadályozta azt, hogy Európa Bizánc sorsára jusson. Európa nem nélkülözheti azt a géniust, annak az uralkodói nagyságnak a tevékenységét, amelyet a Szentkoronán keresztül Mátyás király a magyar és az európai társadalom értékének a fölépítésében megvalósított.*

A bemutatott könyv szakmai körökben is kiemelt figyelmet kapott. A könyvnek több célja van: egyrészt az, hogy a magyar társadalomban a honfitársainkat segítség felkészíteni a más társadalmak, illetve kultúrák versenyének a kihívásaival szemben a szilárd önazonosságban rejlő állhatatosságra, másrészt, hogy tudatosítsák a székely és a magyar néperedet történelmi mélységeit, nemességét és páratlan sajátosságait. Olyan történelmi dokumentumok, okirati tények kerültek bele a kötetbe, amelyek támoga-



vétkezőknek...

Mikor a „nagy hatalmak” a békét megtárgyalják,

Mikor a BÉKE sehol — csak egymást gyilkolják!

Azt kérde: Miért tűröd ezt?! Istenem! MIATYÁNK!

Ó „Lélek”, ne csüggedj! Ne pusztulj
bele!

Nézz fel a magasba, s könyörögve
szólj:

Lelkünket kikérte a „Rossz”, támad,
tombol!

Uram! Ments meg a kísértéstől!
Ments meg a „Gonosztól”

AMEN

UTÓHANG

S akkor szólt a Mester, kemény
szelíden:

Távozz, Sátán! Szűnj vihar! Béke,
csend legyen!

Miért féltél ti, kicsinyhitűek?

Bízzatok! Hiszen Én megígértem
nektek,

Pokoli hatalmak rajtatok erőt nem
vesznek!...

Hűséges kis nyájam, Én Pásztorotok
vagyok,

S a végső időkhöz Veletek maradok!
AMEN

dőgyűrűt fonni, emlékkövet festeni, akadálypályán résztvenni vagy morzenet készíteni.

A cserkészházban eközben megnyílt a kiállítás: albumok, plakátok fényképekkel, régi őrsi zászlók, dokumentumok vártak a látogatókra. Aki meg csak a régi cserkészbarátokkal szeretett volna beszélgetni, az helyet foglalt a kinti asztaloknál és egy kávé vagy üdítő mellett a régi szép emlékeket idézte fel. Filmfelvételek és interjúk is készültek a Magyarház Televízió és Duna Tv Öt kontinens egy nemzet című műsora számára.

Késő délután a házban vetítésre gyűltünk össze. Az elmúlt évtizedekből összeállított diákból és fényképből mutattunk be néhány tucatnyit. „Nézd: fenntartótestületünk volt elnöke fiatal cserkészként!” „Ez nem Maszkot kiscserkésznakkendően?!” „... és mellette a csapatpénztárosunk hétévesen...”! Így hangzottak a hozzászólások. Hasonló megdöbbenéssel néztük, hogy az érkezőkor feljegyzett adatok alapján mennyi cserkészvezetői tapasztalat gyűlt ma össze: minden aktívan töltött cserkészévtől egy kis papírliliomot vágtunk ki. Ezeket összeragasztva egy sok méter hosszú szalag keletkezett. Valóban több száz cserkészévet jelképezett a liliomkígyó!

akkor is, ha már nem vagytok gyerekek. Isten segítsen ebben benneteket...”

Pilinszky Katalin,
Zürich, Svájc
KMCSSZ sajtószolgálat

Különleges könyvbemutató a Mátyás király évében, ahol kiderült, hogy a király közli a nagyvilággal a származását.

2018. július 2-án Budapesten a Barabás Villában bemutatásra került a három szerző könyve: **Dr. Aradi Éva — Bakk István PhS — Dr. Gyárfás Ágnes: Múlt és Jelen**. A pateszi pecséthengerektől a Kárpát-medencei szkitákon át az indoszkítáig címen. A könyvet Dr. Czeglédi Katalin nyelvész, szlavista, keletkutató mutatta be a nagy számban megjelent szakmai közönségnek.

A munkát tudatosan időzítették Mátyás király emlékévéhez.

A szervező **Bakk István** — aki egyben szerzőtárs is a könyvnek — felhívta a figyelmet arra, hogy a **Bakk Endre Kanonok Alapítvány** a kezdeményezésére 2018. július 10-én 12 órakor egy percre főhajással emlékezik az ország Mátyás királyra.

tást jelenthetnek a magyarságtudat fenntartása és továbbadása szempontjából. Megfontolandónak tartják az oktatásban — a történelemtudat differenciált erősítése érdekében — az iskolai ajánlott olvasmányként történő bevezetését. *A magyar népnek fontosak a nemzeti identitás, a nyelv, a születési hely és a hagyományok, amint a könyv előszavában idézett nemzetközi felmérések mutatói a világelsők között jelzik. De ezt ápolni kell! Ugyanakkor mindez párhuzamosan, ám eltérő módon és más-más történelmi múlttal fejlődött a magyaroknál, illetve a székelyeknél. A székely múlt adhatja a magyar nemzetnek az őstörténetét, amit a fejlődő tudomány, a genetika is támogat. Tehát a magyarságtudomány keretén belül is sok kérdésre ad választ ez a könyv.*

Duldig+Russo
Optometry
54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

Kardos Béla magyarországi beszámolója (8)

Június 16–20,

Ifjúsági Nemzetközi Olvasótábor, az Aranyosapátiban lévő Aranyoszigeten. A *Falvak Kultúrájáért Alapítvány*, a *Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társasága* (MNYKNT), a *Magyar Olvasástársaság* és a *Kárpátaljai Magyar Iskola*i Könyvtárakért Alapítvány szervezésében.

Ez a nagykerterjedésű település a hármashatár mentén: Felvidék (Szlovákia), Kárpátalja (Ukrajna), és Erdély (Románia) közelében: Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében, a felső Tisza völgyében, bámulatosan szép helyen található.

Bennünket feleséggel a Svédországban élő, de Pesten is lakást tartó, **Moritz László**, a *Magyar Nyelv és Kultúra Nemzetközi Társaságának* alelnöke, vitt gépkocsiján Budapestről Aranyosapátiba.

Az első napi ismerkedések után, este **Kecskési Tollas Tibor** Estet rendezett a **Kecskési Tollas Tibor Emlékére Alapítvány**, **Csikász Gáborné**, az alapítvány elnöke asszonya és csapata.

Tollas Tibor a Bánvölgye kapujában, Nagybarcán született 1920. december 21-én. A háborús összeomlás után, katonaként, koholt vádak alapján börtönbe került. „Menekülés a zárt falak közül, a belső élet, a szenvedés értelmének megtalálása hozta létre verseit”. (Hazafelé – Negyven év válogatott versei 1991.)

Szabadulása után Münchenben élt, összefogta az emigrációban élő magyarságot. Bejárta a nagyvilágot, és így Ausztráliában is járt többször, hogy 10 millió aláírást gyűjtsön a 10 millió magyar szabadságáért.

1956. december 1-jétől Münchenben jelent meg a *Nemzetőr* című szabadságharcos lap, amelynek szerkesztője és kiadója volt 1997. július 19-én bekövetkezett haláláig.

Emlékének ápolására jött létre az Alapítvány, amelynek fő célkitűzéseként 2000-ben létrejött a költő felújított szülőháza Nagybarcán. Az Emlékház ma is a település kulturális központja: könyvtár, kiállítóhely, internet lehetőséggel.

A költő halálának évében –1997-ben –, indult útjára a *Tollas Tibor Szavalóverseny*, hogy megismeresse és népszerűsítse a költő életútját, költészetét és verseit. Az első években a környékbeli általános iskolák, majd középiskolák (Nagybarca, Edelény, Encs, Kazincbarcika, Miskolc, Ózd, Putnok), később Felvidékről és Erdélyből érkezett diákok is bekapcsolódtak a versengésbe. Bővült a költő által megfogalmazott „Varázskör”:

– *Varázskör véd, hozzájuk tartozol, / míg visszatérsz a porhoz, / melyből vétettél, el nem szakad*

hatsz, / őrsi múltad s feloldoz.

Az idén nyertes diákokat – nagy örömeikre – a *Falvak Kultúrájáért Alapítvány* meghívta Aranyosapátiba az egyhetes *Ifjúsági Nemzetközi Olvasótáborba*, ahol megismertették a jelenlévőkkel **Tollas Tibor** és **Wass Albert** verseit.

Kiemelt jutalomként részesei lettek a középiskolás kategória idén díjazott diákjaiként a *Lakiteleki Népfőiskola* által a *Költészet Napján* rendezett vetélkedőn, amelyre a versmondó-verseny 20. évének győztesei kaptak meghívást. „Nemcsak a szó, nemcsak a vers, a tett, mi fennmarad,” (**Tollas Tibor**: Nemcsak a vers...)

A másnapi eseményen a beregi mesemondó, **Jusztus Marika** néni volt a vendég. Este pedig „Áldott az a bölcső” címen **Cselenyák Imre** író, **Arany János Emlékestet** rendezett a költő emlékévére fókuszálva.

A harmadik napon „A holló a Napba száll” címen rendhagyó történelemórát tartott **Gáspár Ferenc**, majd „Együtt az olvasásért” – a Magyar Olvasótársasággal, amelynek előadója **Peter-nainé Juhász Zsuzsa** könyvtáros (Debrecen, Ady Endre Gimnázium) fejtette ki a fiatalok számára, hogy miért „Olvass Többet!”

Vendégelőadókként **Kardos Béla**t (Ausztrália) és **Moritz László**t (Svédország) kérték fel.

Felszólalásomban elmondtam, hogy még elemista koromban megkaptam **Gárdonyi Géza** összes műveit világos zöld kötésben ezüst motívumokkal. Annyira megtetszett, hogy egymás után mind egyik kötetet elolvastam, „ögyemög a fene” – **Gárdonyi** szavaival élve. Gimnazista koromban már az erdélyi *Szépművés Céh* köteteit faltam, és kedvet kaptam a történelmi tárgyú regények olvasására is. E könyvek olvasása adta meg az alapot magyarságtudatomnak, és ez teszi lehetővé, hogy hetven éve távol a hazától, tizenöt-húsz ezer kilométerre a Kárpát-medencétől, a világvégen lévő Ausztráliában is, mint közéleti vezető feladatomban tartom a magyar nyelv és irodalom, a magyar iskolák, a cserkészlet támogatását, és ezért jövőik időnként vissza gyökereimhez, identitásom megőrzése és továbbképzésem érdekében.

Moritz László, svédországi barátom, felszólalásában Erdélyben szerzett alapképzését ismeretve, számolt be arról, hogy magyar könyvek olvasása, költők és az irodalom iránti rajongása tette őt az emigrációban is a magyar nyelv, kultúra és hagyományok elkötelezett közéleti szereplőjévé, erdélyi kötetek skandináviai kiadójává, a magyar imázs terjesztőjévé.

Ezt követően a kárpát medence minden részletéből összesereglett magyar ifjak mutatták be olvasottságuk révén a magyar nyelv, a magyar költészet és irodalom iránti tudásukat és elkötelezettségüket a **Wass Albert Elmékest** keretében.

Jó volt ilyen felkészült ifjak társaságában lenni, érezni, hogy van utánpótlás a magyar jövő számára. Hálás köszönet ezért tanáraiknak, szüleiknek és nagyszüleiknek, akik ehhez hozzájárultak. Meg persze **Nick Ferenc**nek a *Falvak Kultúrájáért Alapítvány* elnökének, aki meghívásával helyet adott e rangos eredménynek.

A negyedik nap „Édes anyanyelvünk nyelvhasználati verseny gyökerei” jegyében folyt le. Ehhez vendégként **Prof. Pusztay János** játékos irodalmi előadása szolgált, míg a nap végén **Tompa Mihály Emlékestet**ek voltunk részesei.

Az ötödik napon, „Csak az emberek olvasnak”, **Balázs Géza** professzor elmélkedése „Az olvasáskultúra alakulása a virtuális térben” című előadásában hívta fel a figyelmet erre a fontos jelenségre, míg **Nagy Balázs** a „Tündérmező felfedezése” című értekezésében vázolta fel a magyar nyelv gyönyöreit.

Résztevők:

Az **Arany János versmondó verseny** sikeres szereplői:

Kajtár Dominika, **Kocsis Bernadett** (Bem József Általános Iskola, Szamoskrassó), **Kánya Réka** (Ref. Gimn.), **Kabai Tünde** (Hám János Római-katolikus Teológiai Liceum), **Branner Márk**, **Szabó Gergő** (Hadadi Wesselényi Iskola).

A **Kecskési Tollas Tibor és Wass Albert Est** versmondói Nagybarcáról:

Illés Vanda Lili, **Pogány Eszter**, **Kolozsi Ádám**, **Gass Eszter**, **Ölveczki Boglárka**, **Zachar Jázmin Zorka**, **Nagy Albert**, kísérőjük: **Csikász Gáborné**.

A *kulturális vetélkedő* győztesei:

Kállai Karola kísérő tanár, **Balázs Hajnalka**, **Kondics Krisztina**, **Magyar Csenge**, **Réman Dorottya**.

A *tárgyi vetélkedő* szereplői:

Fórizs Csilla, **Sáfi Barbara**, **Borgáti Jázmin-Szofia**, **Gajdos Rebeka**, **Nagy Eszter** (Tiszabökény), **Pomozsi Anna** (Dunakeszi, önkéntes).

Ezt követően az ifjúsági nemzeti olvasótáborot elhagytuk és gépkocsival gyönyörű felvidéki tájakon haladva Sátoraljaújhelyre utaztunk az 5. *Nyelvésztáborba*, ami június 20–24 közt került megrendezésre.

Kétszáz fiatal vesz részt az első diaszpóra tánc táborban Sátoraljaújhelyen

Tizenhat tematikus tábor keretében mintegy ezer, a diaszpórából érkező diák vehet részt idén különböző programokon Magyarországon és az elcsatolt területeken - közölte **Szilágyi Péter**, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkára Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Szövetség külhoni magyar diákok számára szervezett néptánc táborának megnyitóján.

Hozzátette, kétszáz résztvevőjével a sátoraljaújhelyi a szövetség diaszpóra-programjának legnagyobb tábora. „Ez egyben a legmagyarabb tábor is abból a szempontból, hogy akik a népzene, a néptáncot választják, még közelebb érzik magukhoz a magyar kultúrát, a magyar nemzetet” - mondta. Kiemelte, külön öröm, hogy akik eljöttek a táborba, lakóhelyükön is tevékeny tagjai a magyar közösségeknek.

A helyettes államtitkár kifejtette, hogy a Rákóczi Szövetség Diaszpóra Programja tavaly indult el kísérleti jelleggel, és idén is sikerült forrást találni a tervezett programok megrendezésére. Reményei szerint a program jövőre is folytatódhat a magyar kormány támogatásával. **Szilágyi Péter** hangsúlyozta, a kormány számára nagyon fontos, hogy kapcsolatot teremtsen és ápoljon a diaszpórában élő fiatalokkal, valamint a közösségekkel.

Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke úgy fogalmazott: reményei szerint a tartalmasnak ígérkező hét végére a tábor résztvevőiben jelentősen erősödik az összetartozás-tudat, a kötődés az anyaországhoz, amely mindannyiuké, éljenek bárhol a világon. Hozzátette: a tábor résztvevői Ausztráliából, Brazíliából, Kanadából, valamint Nyugat-Európa több országából érkeztek.

Negyvennégy éves válasz!

2018. július 12-én kaptam Magyarországról egy levelet, ami egy válasz egyik levelémre, amit az egyik volt magyar birkózómnak az édesapjától és húgocskájától kaptam. — A levél az oka, hogy 1974-ben idevándorolt volt tanítványa a **Béres Mihálynak**, és akivel egyidőben birkóztunk Magyarországon. A fiatal birkózónak **Német István** volt a neve és kedves magyarok, hozzám írányították a „Nunawading-i bevándorló lágerből.”

Birkózott, de nem vette komolyan, nem úgy mint én. Így átköltözött **Adelaideba**, Dél-Ausztráliába. Ott megismerkedett egy lánnyal (gyermek volt már), akivel született két kislányuk és feleségül vette.

Két-három év múlva visszajöttek Melbournebe segítséget kérni tőlem, de a mi családi házunkban nem volt hely, egy másik családnak, így elmentek valahová, de én nem tudom hová?

Próbáltam keresni őket, de nem találtam sehol, pedig minden L.+S. Német nevűeket felhívtam. Mindenesetre örülök a 44 éves válasznak.

Márffy Attilának a *Magyar Élet* főszerkesztőjének, hálás köszönetem, hogy megadta a címet a **Béres** családnak, így a **Mrs. Molnár Lászlóné** tudott nekem írni.

Az üdvözlőlapon tartalma, „A valódi életbölcesség abban van, hogy a minden napokban észrevegyük azt, ami csodálatos” —**Pearl Sydenstricker Buck**.

Ui., Megint 44 évig kell várni?

„Nincs elég segélynyújtó!”

A *Herald Sun*-ban, volt egy komoly írás, ami szerint a legtöbb ausztrálnak (bevándoroltakat beleszámítva), nincs elsősegélynyújtó képzettsége, amire szükség van, hogy megvédjük a szeretteink vagy bárki más életét. (Milyen szerencsés voltam én 2013-ban, amikor megállt a szívem a **Croydoni** úszodában, ahol volt egy jólképzett elsősegélynyújtó, aki hat percig életbe tartott engem, amíg jött a mentő).

Az ausztrál **Vöröskereszt** szerint, az ausztrál lakosságnak kevesebb, mint 5 százalékának van megfelelő első-segélynyújtási képzettsége. A világon az egyik legalacsonyabb! Vajon, miért? Kényelem?

„Valaki megtudná magyarázni, hogy miért van olyan sok ausztrál stb., „akik alulról akarják szagolni az ibolyát?”

Ausztráliában egy félmillió személyt fogadnak be kórházakba minden évben és kb. 12.000 személy hal meg, sérülések miatt, különösen esések miatt. — Az ausztrál **Vöröskereszt** szerint az otthon történt sérülések 4-5 százaléka a súlyos sérüléseknek, nőkkel történik, míg a férfiaknak csak 25 százalékát érinti.

A legnagyobb veszélynek az idősek és a gyerekek vannak kitéve! Az önkormányzatok illetve a **City Councils** meg tudják mondani, hogy hol és mikor vannak elsősegély nyújtó tanfolyamok.

„Jóbb későn, mint soha!”

Tisztelettel, **Ráskövy István**

Champagne Charlize

OPEN 6 DAYS
Monday closed
Dinner Fri & Sat
309 Centre Road
Bentleigh, Victoria 3204
Phone: 03 9557 6500
www.champagnecharlize.com
Your hosts: Eve and Alex

Tudja-e, miért szeretik kartondobozba fészkelni magukat a macskák?

Aki macskát tart, az jól tudja, hogy a házi kedvence milyen szívesen fészkel be magát különféle kartondobozokba, de akár egy méretes jéni táliba, táskába, vagy egy üres szemetesvödörbe is. De vajon miért? Utánajártunk a macskák e különleges szokásának.

A macskák nagyon szeretnek beletelepedni kartondobozokba, üres bőröndbe, mosdókagylóba, szemetesvödörbe, szekrénybe, vagy akár egy széles nyakú vázába is. Gyakran előfordul, hogy a gazdi az állatkereskedésben vásárol vagy készít valami általa kényelmesnek ítélt alkalmasodást, hogy macskája kedvébe járjon, de az mégis inkább egy kartondobozba fészkel be magát.

Nicolas Dodman a Tufts University állatorvos-professzora a The Conversation című ausztrál, illetve a Livescience amerikai tudományos magazinokban megjelent cikke szerint tény, hogy a macskák szeretik benyomni magukat kis területre, ahol az állat biztonságban érzi magát.

Széles nyílt terepen ki lehetnek téve a zajnak és a lehetséges veszélyeknek, ezért jobb szeretik meghúzni magukat olyan kisebb, jól körülhatárolt területeken, mint amilyen egy kartondoboz is.

Általános megfigyelés, hogy a kiscicák összebújnak az anyjukkal és kis társaikkal. A tudósok úgy vélik, hogy a felnőtt állatok számára is ezt a meleg, megnyugtató érzést idézi fel ez az úgynevezett „pólyázó viselkedés”, mely endorfint — egy örömet okozó, morfin-szerű anyagot — szabadít fel a szervezetükben, és amely csökkenti a stresszt. *A vemhes nősténymacska előtt fészket készít, önálló kis entitást épít magának, ahol világra hozza kiscicáit, így gondoskodva védett területről a kicsik számára.*

Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. A paksi atomerőműben, 2. Andrej Tupoljev, 3. Chiléhez. Egyik szigetén élt Alexander Selkirk, akiről Defoe Robinson alakját mintázta, 4. A litvániai Kaunas Városában, 5. A furcsa keresztnévű színésznő a kabaré műfaj egyik nagy előadója volt. Férje Gábor Andor a neves író volt, 6. Émile Zolával, 7. Bozsik Józsefét, 8. Pupillának, 9. A kopoltyuikon átáramló vízből nyerik ki az oszigént, 10. Lókhajtás szerűen.

E heti kérdéseink:

- Hol született Babits Mihály?
- Ki az alapítója a világhírű londoni panoptikumnak?
- Hol nyitották meg Magyarországon az első szénbányát?
- Ki írta A cantenbury meséket?
- Mi a pénzneme Ecuadornak?
- Melyik indiai helységben halt meg Kőrösi Csoma Sándor?
- Milyen hatóanyagot tartalmaz a kávé és a tea?
- Hogy nevezik a szecessziót Németországban?
- Honnan kapja az emberi magzat az oxigént?
- Melyik ország gyarmata volt a mai Indonézia?

Válaszunkat a jövő heti újságban közöljük.

Összeböngészte B. L.

Egyperces tudomány



A kis helyekre való befészkelés a macskák viselkedési repertoárjának szerves részét alkotja, mivel a kölyökor emlékei alapján ez különösen megnyugtató és kellemes érzést jelent számukra. Ez alól kivételt képez azonban a macskahordozó és az autó is, — mindkettő az állatorvoshoz látogatás eszköze —, ezért ezeknek többnyire negatív hangulati velejárói vannak a macskák számára.

Olyan erős a vonzalom, hogy még a virtuális dobozoknak sem tudnak ellenállni

Igen érdekes megfigyelés, hogy a cicák a „virtuális doboznak” sem tudnak ellenállni. Például ha a doboz olyan lapos, hogy nem biztosít kellő kényelemérzetet vagy nincs is fala, akkor is megfelelő helynek bizonyul a macskák számára csakúgy, mint amikor ragasztószalaggal négyzet formát ragasztunk a padlóra, mert abba is örömmel „beletelepednek”.

A látszólagos doboz persze nem olyan jó mint az igazi, de jobb híján megteszi, mert az állatban egy olyan valódi dobozképzetét váltja ki, amibe befészkelhetné magát.

Jobb híján tehát ez a virtuális doboz is nyújthat némi biztonságérzetet és pszichoszomatikus kényelemérzetet.

A macskáknak szükségük van dobozokra, vagy más ehhez hasonló búvóhelyet biztosító tárgyra a lakáson belül is, mivel ezek gazdagítják számukra a környezetet.

Még jobb, ha a rejték hely magasan van, jóval a padlószint felett.

A magaslati pozíció nagyobb biztonságérzetet nyújt a macska számára, és így „madártávlatból” szemlélheti a környezetét, jól áttekintve azt.

Holland kutatók is tanulmányozták ezt a jelenséget azt vizsgálva, hogy a doboz vajon csökkenti-e a macskák stressz-szintjét a menhelyen vagy az állatpanzióban elhelyezett cicáknál. Az ezzel kapcsolatos tanulmányukat 2014-ben publikálták az Applied Animal Behaviour Science tudományos magazinban.

A holland kutatók arra az eredményre jutottak, hogy azok a macskák, amelyeknek volt doboza, gyorsabban hozzászoktak az új környezethez, és kevésbé voltak stresszesek azokhoz a társaikhoz képest, akik kénytelenek voltak mellőzni az e fajta mesterséges búvóhelyet.

Amikor a macska jól megszokott környezetéből állatpanzióba vagy esetleg menhelyre, illetve más új környezetbe kerül, az komoly stresszt okoz az állat számára.

Stressz hatására megemelkedik a mellékvesekéreg által termelt hor-

mon, a kortizol szintje, és ez immunhiányos állapotot hoz létre. A meggyengült immunrendszer miatt a macskák fogékonyabbak lesznek a komolyabb fertőző és egyéb betegségekre is.

C. M. Vinke, L. M. Godin és W. J. R. van der Leij az Utrechti Egyetem Állatorvos-tudományi Karának kutatói egy menhelyként is működő állatpanzióba újonnan érkezett 19 macskát két véletlenszerűen kiválasztott csoportra osztották.

A macskák közül 10 kapott dobozt, 9 pedig nem. A tudósok 14 napon át figyelték a cicák viselkedését az úgynevezett Kessler and Turner Cat-Stress-Score (CSS) módszerrel.

Ezt a stresszt mérő módszert a Universities Federation for Animal Welfare két szaktudósa, Kessler és Turner dolgozták ki. (Az intézmény egy, az állatok jólétét szolgáló nemzetközi tudományos szervezet.)

A tanulmány jelentős különbséget mutatott a két kísérleti csoport egyedei között a 3-ik és a 4-ik napon:

a „dobozos” cicáknak jóval alacsonyabb volt a stressz-szintjük, és csak minimális viselkedésbeli változásokat mutattak, míg a doboznélküli csoport tagjainak viselkedésében nagy eltérések mutatkoztak.

A „dobozos” cicák gyorsabban hozzászoktak az új környezethez, mint a doboznélküliek, és kevésbé voltak stresszesek a kartondobozoknak köszönhetően, mivel kezdettől fogva volt egy rejték helyük, menedékük, ahová kényelmesen befészkelhették magukat.

Noha a 14. napon mindkét csoport CSS szintje már egyenlő volt, ám a dobozt kapott macskák már a 3. nap körül elérték ezt az eredményt.

A tanulmány azt mutatja, hogy a dobozzal ellátott macskák sokkal gyorsabban képesek regenerálódni az új környezetben a doboznélküli fajtársaikhoz viszonyítva. Általános tapasztalat, hogy az állatok számára a menhelyre vagy idegen környezetbe kerülés első hetében a legnagyobb a stresszfaktor, ezért nagyon fontos, hogy már a kritikus első héten lecsökkentsük ezt, amihez a kartondoboz egészen kifizető és fontos eszköznek bizonyulhat.

Ennek segítségével a kedvencünk sokkal könnyebben megbirkózik a környezetváltozás miatt szükségszerűen fellépő stresszel. További kutatás szükséges, hogy megtudjuk a doboz hosszú távú hatását a macskák viselkedésére, valamint feltárjuk a korrelációt a fertőző betegségek gyakorisága és a doboz használata, vagy éppen hiánya között.

— Kisfiam, mi lesz így belőled, hogy folyton csak hazudozol?

— Ha ügyetlen vagyok börtöntöltelék, ha ügyes vagyok meteorológus, ha nagyon ügyes vagyok, politikus.

Beteg az uraság, ezért azt mondja Jeannak:

— Jean, hozzon néhány téglát!

— Minek uram?

— Hogy hamarabb felépülhessek.

Két ember találkozik:

— Lécci add kölcsön a fekete öltönyödet, mert meghalt a nagyapám!

— Persze, természetesen, vidd csak.

Néhány hét múlva megint találkoznak:

— Jó lenne, ha visszaadnád az öltönyömet!

— Hülye vagy? A nagyapámon van.

Egy egyetemi kreatív íróosztály tagjait megkérlik, hogy publikáljanak olyan rövid értekezést, mely az alábbi elemeket tartalmazza:

1. Vallás 2. Királyság 3. Szex 4. Rejtély.

A díjnyertes esszé pedig a következő:

Úristen! — sikolt fel a királynő. — Terhes vagyok! De vajon kitől?

Megbetegszik a gazda lova. Kijön az állatorvos, felír három injekciót, és azt mondja, ha ezek sem segítenek, akkor sajnos el kell altatni az állatot.

Az első után semmi változás, a ló csak fekszik, és meg sem mozdul.

A második után ugyanez a helyzet. Ekkor odamegy a gazda disznaja a lóhoz, és azt mondja neki:

— Ide figyelj, te ló! Ha holnap jön az állatorvos és beadja a harmadik injekciót, akkor állj fel, különben örökre elaltatnak!

Harmadnap jön az állatorvos, és beadja a harmadik injekciót. A ló egyszerűen feláll, nyert és eszik.

Örül ám a gazda nagyon, hogy rendbe jött a lova, rögtön el kurjantja magát:

— Meggyógyult a lovam, ezt meg kell ünnepelelnünk! Holnap hétfőre szóló disznótort rendezünk!

— Egyedül fogtad ezt a szép, nagy halat?

— Az igazat megmondva nem. Egy kukac segített...

A híres fotóst vendégségbe hívják. A vacsora után a háziasszony beszélgetésbe elegyedik vele:

— Gratulálok a képeihez, nagyon szépek! Biztosan jó fényképezőgépe van.

Erre a fotós:

— Gratulálok a vacsorához, nagyon finom volt! Biztosan nagyon jó fazekai vannak!

Egy pár épp szerelmeskedés közben

NA NE...

hallja, amint a felszarvazott férj hazaérkezik és a garázsajtót zárja. Kiugranak az ágyból, és a nő a szeretője kezébe adja a ruhákat:

— Úristen, a férjem mindkettőnket megöl, ha ránk talál. Ugorj ki az ablakon, itt az összes ruhád!

— De szakad az eső, drágám!! — mire a nő ellentmondást nem tűrve kiteszolja a férfit a hátsó ablakon, aki egy utcai maratoni futóverseny kellős közepébe csöppen. A mellette futó férfi megkérdi:

— Máskor is futott már ezen a versenyen?

— Ó, persze, minden évben.

— És mindig meztelenül fut?

— Hogyne, így nagyobb a szabadságérzetem és ez erőt ad nekem.

— Ruhával a kézben?

— Igen, mert a futam végén egyszerűen felöltözöm, beszálok a kocsiba és hazamegyek.

— És mindig övszerben fut?

— Nem, csak ha esik.

— Hogy hívják a kínai ügyvédet?

— ???

— Perel Jen Be.

— Hogy hívják a légy legyezőjét?

— ???

— Légykondicionáló.

Az oroszok közzé teszi az állatok között, hogy annak adja az állatok királya címet, aki leugrik egy nagyon magas hegyről úgy, hogy semmi baja nem lesz. Az állatok nézegetik a hegyet, és mondják hogy ez lehetetlen, hogy valaki túlélje. Egyszer csak egy hatalmas nagy puffanás, feláll a medve és porolja magát le. Megszólal az oroszok:

— Ez nem volt semmi medve! Az alku az alku, viheted a koronámat!

— Jó, rendben, csak előbb visszamegyek a hegyre és jól pofán vágom azt, aki lelékött!

Megy János bácsi a szekérrel, a szekér mellett a kuttyája baktat. János bácsi meg időnként rácsap a ló hátára:

— Gyí, te! Egyszer csak a ló megáll és rászól János bácsira:

— Te János, miért ütsz annyit, én is egy érző lény vagyok, nekem is fáj...

János bácsi bejedd a beszélő lótól, futásnak ered, a kuttyaja is vele. Mikor kifárad, leül pihenni. Ekkor megszólal a kutya:

— Bazzeg, hogy megijedtem mikor megszólalt a ló!

— Jean, tud maga vezetni?

— Igen, uram.

— Akkor vezesse be a pincébe a villanyt!



Július 30. hétfő	Július 31. kedd	Augusztus 1. szerda	Augusztus 2. csütörtök	Augusztus 3. péntek	Augusztus 4. szombat	Augusztus 5. vasárnap
A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk						
05:25 Kulturális Híradó 05:55 Öt kontinens Szívvel, lélekkel – Ilosvay Gusztáv és felesége rádióhullámokon szól a világ magyarságához. 06:25 Világ 06:45 Summa 07:10 Gasztroangyal Gyöngyös 08:05 Német nyelvű hírek 08:10 Orosz nyelvű hírek 08:15 Kínai nyelvű hírek 08:30 Református riportok 09:00 Isten kezében 09:30 Talentum (2003) Maróth Miklós egyetemi tanár, akadémikus a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Pilibabán működő Bölcsészettudományi Karának egyik alapítója, prodékánja. 10:00 Magyar Krónika A művészet gyógyító ereje 10:35 Nagyok Bohus Zoltán 11:00 Angol nyelvű hírek 11:20 Történetek a magyar filmről III. - Radványi Géza (1982) Szabó István filmrendező és a filmsorozat rendezője, Nádasy László beszélget Radványi Gézával - tevékenységéről. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Roma Magazin 13:50 Domovina 14:25 Család-barát válógatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 Hazai érték Balatoni utazás (2010) Mint a mokus 18:00 Hazai érték Gasztroangyal Kappan 18:55 Hazai érték Itthon vagy! Somogyi és zalai falvak 19:25 Hazai érték Hazajáró Bodoki-hegyég Oltfej vidékén Háromszék szívében 20:00 Mosolytár (1998) 6/3.: A végzet asszonya A tisztességben megőszült nyugalmazott ügyész elhatározza, hogy anyagilag igen kedvező házasságot fog kötni. A nászéjszaka előtt furcsa, kísérteties és különös dolgok derülnek ki az újdonsült aráról... 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - II. évad (2012) A bosszú anatómiája Amikor Karola számára világos lesz, hogy Maya sokkal többet ér elve, mint holtan, az amerikaiaknak akarja átpasszolni a lányt, de azok csapdát állítanak. Karolának sikerül elmene-külnie és kijátssza az utolsó kártyáját. Hőseinknek hajszálán múlik az élete. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Menczel Zsuzsa: Addiktív öngyógyítás. 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Mosolytár (1998) 6/3.: A végzet asszonya 02:30 Történetek a magyar filmről III. - Radványi Géza 04:05 Ridikül Szorongató szorongás 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Novum 06:25 Család'18 06:50 Magyar gazda 07:15 Gasztroangyal Kappan hogyan érdemes elkészíteni. 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Isten kezében 09:15 Új nemzedék 09:50 Talentum (2003) Pitti Katalin 10:25 Magyar Krónika Látszatra más 10:55 Nagyok Jelenits István 11:25 Angol nyelvű hírek 11:40 Vihar a Sycamore utcában (1959) Magyar tévéfilm Bánki Zsuzsa (Phyllis Hayes), Básti Lajos (Joseph Blake), Berek Kati (Anna Blake), Kállai Ferenc (Arthur Hayes), Pártos Erzszi (Mrs. Blake), Váradi Hédi (Clarice Morrison) Egy amerikai kisváros tisztességes villanegyedében titokzatos dolgokra készülnek annak kevésbé tisztességes polgárai. Miután kiderítették, hogy az egyik lakó börtönben ült, kiközösíteni készülnek a tisztességes család életét élő embert. A film a korai televíziózás terméke, mely megörökíti a két főszereplő, Básti Lajos és Kállai Ferencet. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Srpski ekran 13:50 Unser Bildschirm 14:25 Család-barát válógatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 Hazai érték Balatoni utazás (2010) 18:00 Hazai érték Gasztroangyal Kappan 18:55 Hazai érték Itthon vagy! Budai Tájvédelmi Körzet 19:25 Hazai érték Hazajáró Szinyák-hegység 20:00 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat Az öngyilkosjelölt és a többiek... 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 Hacktion - II. évad A bukás Miközben Wotan a súlyosan megsebesült Zsuzsa életéért könyörög és a szökeést fontolgatja, Andrásék az IVO fegyveres visszafoglalását tervezik a felszínen. A kommandósok első támadása kudarcba fullad. Andrásék helyzetét megnehezíti Betti váratlan felbukkanása. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Sík Domonkos: Hogyan nyomoztuk egymást? 00:25 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Banán, pumpa, kurbli - L'art pour l'art Társulat 02:30 Vihar a Sycamore utcában Magyar tévéfilm 03:35 P'amende Úton 04:05 Ridikül Ezt nem veszi be a gyomrom 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Nagyok 06:25 Magyar gazda 06:50 Kék bolygó 07:15 Gasztroangyal A fás legelők Balaton-felvidék 08:15 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:30 Kínai nyelvű hírek 08:45 Rome Reports - Vatikáni Híradó 09:10 Metodista magazin 09:50 Talentum ifj. Nagy Zoltán, balettművész 10:20 Magyar Krónika Beszédés Képek 10:50 Nagyok Jelenits István 2. rész 11:25 Angol nyelvű hírek 11:40 A pad (1984) Magyar tévéjáték Két tragikus sorsú ember, az elvált Vera (Kiss Mari) és a rossz házasság poklában élő Fejgya (Koncz Gábor) találkozásának és futó kapcsolatának története. Őszinte képet kaphatunk az egyedüllét, a bosszúvágy, a féltékenység, az elhagyatottság, a megaláztatás, az érzelmi reménykedés, a hazugságok megrendítő mozzanatairól... 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Hrvatska Kronika 13:50 Ecranul nostru 14:25 Család-barát válógatás 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 Hazai érték Balatoni utazás (2010) Ember és környezet 18:00 Hazai érték Gasztroangyal A rizs 18:55 Hazai érték Budapest természeti értékei A Merzse-mocsár 19:25 Hazai érték Hazajáró Számvetés Itthon vagyunk 20:00 Nevetni kell, ennyi az egész Összeállítás klasszikus kabarétréfákból. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 HACKTION ÚJRA-TÖLTVE - III. évad A harag napja Mátéffy Gréta első munkanapján máris a mélyvízbe kerül a Kiemelt Ügyek Osztályán. Egy blogger kétértelmű bejegyzései egyetemi mézárulást vetítenek elő... A K.Ü.O. feladata azonosítani a blog íróját, és megakadályozni a készülődő drámát. Vajon sikerül elkerülni a tragédiát? 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Fröhlich Balázs: Egyedielektromos motorkerékpárok 00:25 Tudomány minden n. 00:40 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nevetni kell, ennyi az egész Összeállítás klasszikus kabarétréfákból. 02:30 A pad (1984) Őszinte képet kaphatunk az egyedüllét, a bosszúvágy, a féltékenység, az elhagyatottság, a megaláztatásról. 03:35 Hazajáró (2015) Számvetés Itthon vagyunk 04:05 Ridikül Szemléletváltók 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Magyar Krónika 06:25 Kárpát expressz 06:45 Forint, fillér 07:10 Gasztroangyal Arizs 08:05 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Evangélikus riportok 09:00 Így szól az Úr! 09:10 Kereszt-Tények 09:20 A sokszínű vallás „Kelj fel és járj!” 09:35 Talentum (2003) Benkő Imre 10:05 Magyar Krónika Ékszeresek 10:35 Nagyok Történetek a tehetségről 11:05 Angol nyelvű hírek 11:20 Az ész bajjal jár (1977) Magyar tévéfilm Balázsovits Lajos (Csackij), Esztergályos Cecília (Liza), Koltai Róbert (Repetyilov), Pethes Sándor, Pécsi Ildikó, Szofja Pavlovna, a fiatal, gazdag, moszkvai hölgy Molcsalinnal, apja titkárával enyeleg. Az apjának nem tetszik, ő gazdag vót szeretne. Hirtelen, három év után feltűnik Alexandr Csackij, a régi jó barát, aki még mindig Szofját szereti, de a lány hidegen fogadja. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:25 Rondo 14:25 Család-barát válógatás. 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 Hazai érték Balatoni utazás Ó, mely sok hal... 18:00 Hazai érték Gasztroangyal Dunaharaszti 19:00 Hazai érték Budapest természeti értékei A homoktövis újpesti élőhelye 19:30 Hazai érték Hazajáró Csíki-havasok Alcsík 20:00 Nem csak a 20 éveseké a világ Szenes Iván írta 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 HACKTION ÚJRA-TÖLTVE - III. évad Kijutás Egy börtönparancsnokot megtámadnak. A K.Ü.O. a támadó nyomába ered, azonban az eset egy másik, váratlan érdekességet is tartogat a nyomozók számára. A nyomozás során Kornél kockára teszi az életét. 23:25 Kulturális Híradó 00:00 Mindenki Akadémiája Bérczi Szaniszló: Holdi közetek - földi iparok 00:30 Tudomány minden n. 00:45 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Nem csak a 20 éveseké a világ (2003) Szenes Iván írta 02:25 Az ész bajjal jár (1977) Magyar tévéfilm 04:05 Ridikül Önálló gyerekek, aggódó szülők 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Mesterember 06:25 Kék bolygó 06:45 Élő egyház 07:10 Gasztroangyal Dunaharaszti elkészít néhány sváb finomságot, Marcsi az asszonyokkal. 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:35 Katolikus krónika 09:10 Tanúságtevők 09:40 Talentum Domokos Mátyás-irodalomtörténész 10:15 Magyar Krónika Bábsház 10:45 Nagyok Bajnoki történetek 11:15 Angol nyelvű hírek 11:35 Dada (1987) A Bródy Sándor Dada című művéből készült tv játék a cselédsors kiszolgáltatottságát mutatja be. Bolygó-Kiss Erzsébetnek törvénytelen lánya születik gazdája fiától. Anyagi okokból elfogadja az ifiúr ajánlatát és Pestre szerződik dadának egy gazdag családhoz. Pesten kiderül, hogy a ház asszonya szintén szeretője az ifiúrnak. Amikor a ház ura is kikezd vele, egy cselédkvartélyba menekül. Szülei már nem tudják megakadályozni öngyilkosságát. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 P'amende 13:50 Öt kontinens Ilosvay Gusztáv és felesége rádióhullámokon szól a világ magyarságához. 14:25 Család-barát válógatás. 15:25 Balatoni nyár 2018 17:25 Hazai érték Balatoni utazás (2010) Az Édentől Keletre 18:00 Hazai érték Gasztroangyal Disznóvágások 19:00 Hazai érték Budapest természeti értékei A Naplástó 19:30 Hazai érték Hazajáró Retyezát-hegység Átkelés a Kis-Retyezáton 20:00 Már egyszer tetszett! Amerikából jöttem, krimi komédiákat hoztam 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Honfoglaló 22:30 HACKTION ÚJRA-TÖLTVE Online öngyilkosok Tinilányok együttes öngyilkossága. Vajon hogyan kapcsolódnak egymáshoz? A K.Ü.O. nyomozóinak feladata megtalálni a közös szálát, és megakadályozni a további tragédiát. 23:25 Kulturális Híradó 23:55 Mindenki Akadémiája Bartha Ákos: Van kiút a táplálkozási tanácsok útvesztő? 00:25 Tudomány minden n. 00:40 Hetedhét kaland 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Már egyszer tetszett! Amerikából jöttem, krimi komédiákat hoztam 02:25 Dada Magyar tévéfilm A cselédsors kiszolgáltatottságát mutatja be. 03:40 Budapest természeti értékei A Naplástó 04:05 Ridikül Mint a filmeken 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:50 Unió28 06:15 Itthon vagy! 06:50 Életkor 07:15 Hogy volt?! Sanzonok és kuplék 08:10 Német nyelvű hírek 08:15 Orosz nyelvű hírek 08:20 Kínai nyelvű hírek 08:40 Gasztroangyal Tálylya receptek a régi időkől. 09:40 Talentum Otthon a székelyeknél Szabó Gyulával 10:10 Rejtélyes XX. század - Kun Miklós műsora 10:40 Öt kontinens Akronban élő Jális család szolgálata a dévai gyermekotthonban. 11:15 Angol nyelvű hírek 11:30 Alkalmom (1942) Magyar játékfilm Somlay Arthúr (Gáti István), Karády Katalin (Gáti Mária), Csontos Gyula (Gábor), Gyáros balatoni villájuk építésének nyaralójában találja feleségét, Máriát. Elragadja a féltékenység heve, ingerülten elzavarja az asszonyt, meg sem hallgatva magyarokozását. Másnap reggel üres csónakot sodor a part-ra a víz, benne Mária sálja. Akkor tudja meg, hogy felesége gyermeket várt. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Erővel, szívvel Portréfilm Serfőző Simonról 14:20 OJD - Irodalom és könyv 26 percben Szilágyi Nagy Ildikó prózája 14:50 Balatoni nyár 2018 16:55 Hétfégi belépő 18:55 Térkép 19:25 Ízőrzők Szatta 20:00 Dokuzóna 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Házasságból elégséges (1960) Magyar romantikus film : Törőcsik Mari (Szösz), Bodrogi Gyula (Árpi), Kiss Manyi (Nagy-mama), Maklár János (Nagy-papa), Márkus László (Zsiga), Psota Irén (Annamária) Szösz és Árpi nagyon szeretik egymást. A lány fodrász, a fiú cukrász. A lány szülei elváltak, így Szösz a nagyszüleinél él. 23:10 Tóth János - 2. évad A legrosszabb túszok Magyar sitcom 23:45 Kulturális Híradó 00:15 Opera Café 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 Gasztroangyal Befőzés Szentesen 02:30 FELEKI KAMIL 11 0 Beszterceostroma (1948) Magyar játékfilm (ff.) Mikszáth Kálmán művének filmváltozata. 04:05 Dokuzóna 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek	05:25 Kulturális Híradó 05:55 Térkép 06:25 Esély 06:45 Kárpát expressz 07:10 Lengyelország 197. Krakkó 1. 07:40 Tókéczki és Takaró: történelem és irodalommin-denkinék Makkai Sándor 08:10 Német nyelvű hírek 08:20 Orosz nyelvű hírek 08:25 Kínai nyelvű hírek 08:40 Mosolytár (1998) A végzet asszonya A tisztességben megőszült nyugalmazott ügyész elhatározza, hogy anyagilag igen kedvező házasságot fog kötni. A nászéjszaka előtt furcsa, kísérteties és különös dolgok derülnek ki az újdonsült aráról... 09:35 Talentum (2003) Illés György filmoperatőr 10:05 Magyar Krónika 10:35 Térkép 11:05 Angol nyelvű hírek 11:20 Házasságból elégséges (1960) Magyar romantikus film Szösz és Árpi nagyon szeretik egymást. A lány fodrász, a fiú cukrász. A lány szülei elváltak, így Szösz a nagyszüleinél él. Árpi összevessz édesapjával és elköltözik otthonról. Hogy ne legyen magányos, összeházasodnak Szöszivel. Azonban problémák adódnak közöttük, így Szösz, haza megy. 12:50 V4 Híradó 13:00 Híradó 13:20 Nagyok Történetek a mesék születéséről 13:50 Szabó Árpád - a katedra nélküli professzor 14:45 Új idők új dalai 15:20 Balatoni nyár 2018 16:45 Hétfégi belépő 18:55 Öt kontinens 19:25 Szerelmes földrajz 20:00 Gasztroangyal 5 Befőzés Szentesen A Gasztroangyal Szentés környékére utazik. 21:00 Híradó 21:25 V4 Híradó 21:35 Szétszakadt Magyarországból Magyar dokumen-f. 22:35 Hogy volt?! Tolcsay Béla 23:30 Kulturális Híradó 00:00 Püspöknyér 00:30 Tókéczki és Takaró: történelem és irodalom m. Makkai Sándor 00:55 Himnusz 01:00 Híradó 01:20 Angol nyelvű hírek 01:35 A folytatás szent szó nekem - Portré Bodonyi Csaba építészről 02:30 BENKŐ GYULA 100 Egér a palotában (1942) Magyar játékfilm (ff.) 03:40 Világörökség Portugáliában Guimaraes 04:05 Szabó Árpád - a katedra nélküli professzor 05:00 Híradó 05:15 Angol nyelvű hírek

Közönségszolgálat

Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.

Telefonszám: +36 1 759 5050

E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu

Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra között várják a nézők, a hallgatók telefonhívásait, és válaszolnak a beérkező levelekre. Munkanapokon este 18-tól reggel 8-ig, illetve a hétfői és más szabadnapokon üzenetrögzítő fogadja a hívásokat.

MTVA – közmédia közönségszolgálat –
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

ANTI-K BÚTOROK eladása

Íróasztal széssel és lámpával, kétrészes tükör (220 cm x 110 cm) barokk divány (4 darab), nagy ingaóra (190 cm x 50 cm), 20 darab porcelán figura (Kalocsa, Herend és Hollóháza) Árak megegyezés szerint.

Tel. (03) 9499-2408

Ivanhoe East.

TÍZ PERCRE a WIMMERA folyóhoz, HORSHAM közelében ELADÓ 10 acre telek, 3 hálószobás bekerített házzal, + 1 hálószobás unit, + nem befejezett 2 hálószobás ház, + bekerített veteményes kert, bekerített baromfió, dupla garázs, műhelyek gyümölcs és dísz fákkal. *Kitűnő hortogászati lehetőség.* További érdeklődés: (03) 5384-2313 vagy 0427 590-228 mobil számon.

Magándetektív

László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST

belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

2012-es évjáratú félédes, kiváló minőségű tokaji bor nagyker áron eladó.

Esküvőre és bármi más családi eseményre kiváló nedű.

Olcsó postai kiszállítást biztosítunk.

Két tucattól ingyenes házhoz szállítást ajánlunk fel.

Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő és importáló

Villanyszerelés

Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**

Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV



HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON

Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a Magyar Élet új internetes honlapját!
www.magyarelet.net

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvéd

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlete
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követési hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote ☎

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Sydney

Meghívó

a NSW-i Magyar Szövetség

a Délvidéki Magyar Szövetséggel

közös rendezésben szeretettel hívja Sydney és környéke magyarságát

Szent István királyunkról való ünnepélyes megemlékezésre

2018. augusztus 19-én vasárnap du. 2.00

A megemlékezés ünnepélyes **szentmisével**

kezdődik d.e. 11,00-kor a Szent Erzsébet

Otthon kápolnájában, azt követően **ünnepi**

ebéd a Délvidéki Magyar Szövetség

otthonában 12 és 1.30 között,

31 Glendenning Road. Glendenning.

Jelen lesznek a Sydneyi Konzulátus részéről

Fráter Olivér vezető konzul és

Dr. Domaniczky Endre konzul urak.

Az ünnepélyt megnyitja **Rozgonyi Magdolna** a New South Wales-i Magyar Szövetség elnöke.

Ünnepi beszédet mond **Fráter Olivér** vezető konzul

A műsorban fellépnek a Sydney-i magyar közösség

tagjai, a délvidéki énekkar, a Magyar Iskola növendékei és a cserkészek.

BELÉPŐ DÍJ NINCS

Helyfoglalás **Sánta Mihály** 9670-4472,
0417 676 660 & **Piri József** 0419 203 154

EGYEDÜLÁLLÓ 50-ES NŐ vagyok, komoly kapcsolatra vágyok, hasonló korú, komoly, megfontolt, jó kedélyű, nemdohányzó férfival. Szeretek tornázni, úszni, sétálni, kirándulni. Választ „Rózsa” jellegre várok a sydneyi szerkesztőség címére.

A Magyar Élet Kiadóhivatalának

Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek S-t.

Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt S 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt S 100.-

Külföld egy évre S 300.-, NZ S 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok

új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

Postcode.....